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A törvénygyár 
Ismét nagy tempóban kezdett a parla- 

ment, egymásután születnek a legfonto- 
sabb törvények. Maguk a törvényhozók 

is utólag döbbennek rá, hogy mimindent 
szavaztak meg. 
Paragratusok tünnek elő, különösek, 

ijesztőek, furcsák és kétélüek, amelye- 
ket bizony jó lett volna az egészséges 

parlamenti vita köszörükövein tompább- 
ra köszörülni. 
Állampolgársági törvény, váltó- és 

csekktörvény és egész sereg egyéb ja- 

vaslat szalad át a rosszul szuperáló, lyu- 
kas rostán. 

Nagyon tájdalmas látvány ez, de saj- 
nos, minden kormány végig csinálja. 
Mintha csak feleslegesen maga a parla- 

mentáris rendszer igyekeznék érvetszol- 

gáltatni a parlamentárizmus ellenségei 
részére - sajátmaga ellen. 

Mi dolguk van a törvényhozóő urak- 

nak, ha ezt az egyetlen feladatot is ilyen 

ijesztően végzik. Milyen példaadás ez a 

Kötelességből és a lelkiismeretből? 
A diktatura kalandorai innen veszik az 

érveket azokhoz a próbálkozásokhoz, a 
melyek nyilt elnyomást próbálnak a 
meggyötört tömegek nyakára kényszeri- 
teni. 
Azokban az országokban, ahol még él 

az alkotmányos demokráciához való ra- 
gaszkodás államfenntartó ereje, azokban 
most kellene megmutatni, hogy nem kell 
a diktatura, nincs szükség rá, ha ennek 
a rendszernek letéteményései komolyan 
veszik azt, amit fenttartanak. 

De nem mechanikus törvénygyártással, 
komolytalan paródiájával annak, amit 
ők csufolnak meg ilyenmódon a legcsu- 
nyábban. 
Mikor tanulják meg a parlamentárizmus 
hivei maguk eléggé tisztelni a parlamen- 
tárizmust. 

Csodialadáz 
Ohio állam Mansfield nevü párosában 

olyan tökéletes berendezésü lakóházat épi- 
tettek, amelyben tizenkilenc beépitett mo- 
lor végzi a legkülönbözőbb munkákat. 

Többek között: a konyhában a mosogaló- 
gép egy mozdulatra szappanos ovizet bo- 
csát ki magából, aztán tiszta vizet, majd 
száraz levegőt, amely pillanatok alatt 

megszáritja az edényt. Van elektromos 
törülköző és ruhaszáritó készülék is, sőt 
az a gyanunk, hogy a gyerekeket is egy 
központi masina fegyelmezi meg bizonyos 
időközökben és a kellemetlenkedő oégre- 

hajtót egyetlen motor felkurblizása után 
önműködőleg lenditi ki a lakásból. Az 
ember hitetlenül gondol a komfortnak erre 
a tökélyére: egy ház, amelynek nyugal- 
mátl, csendjét és tiszisagál ördöngős gé- 

pezetek irányitják odalenn a pincében. 
Mansfield! Mansfield! A komfortok ha- 

zája, emlékeztető arra hogy igy is élhetne 

az ember, ha egyáltalán élni tudna. Ször- 

nyü a tápolságoknak az a csillagászati 

mértéke, ami - mondjuk - egy kolozs- 

vári kunyhó és egy mansfieldi csodaláz 
között van. 
Mi, egyelőre, boldogok volnánk egy -égi, 

ehhez képest szinte teljesen komfortmentes 
házzal, ha ezeknek az épitkezése megmn- 
dulna, ha a technikai csodákból csak any- 

nyi jutna nekünk, ami a mindennapi da- 
rab kenyeret biztositja. 
Repülőgép? Igaz. Mégis milyen hihe- 

tetlen távolságok vannak a földön. 

véleménye szerint a kormányzás csak ak- 

Az ülésszakzáró többségi értekezlet tisztázza a kormány helyzetét 

Heazmérlezemi Fiiezleseun 

Bukarest, április 29. 
A politikai köröket ma is az a szen- 

zációs nyilatkozat foglalkoztatja, amelz et 

Bratianu Dinu, a kormánypárt vezére, az 

országba való visszatérése első órájában a 

sajtónak adott. A liberális pártfőnök tud- 

valevőleg határozott formában kijelentet- 

te, hogy nem vállal felelősséget a Tata- 

rescu-kormány tevékenységeért s hogy 

kor lehet valóban hatékony, ha a pártfő- 

nök a feje a kormánynak is Fnnek elle- 

nére Bratianu Dinu hangoztat:ta, hogy a 

maga részéről nem akar nehézségeket 
okozni Tatarescu kormányának. 

A pártvezérnek ezt a nyiatkozatát min- 

denütt ugy fogták fel, min' sulyos csapást 

a kormányra, amelynek helyzete amugy- 

sem irigylésreméltó. Vannak, akik azt hi- 

szik, hogy ezekkel a kijelentésekkel Bra- 

tianu Dinu szándékosan gyöngiteni akar- 

ta a Tatarescu-kormányt, amelyet - a 

mint ismeretes - keletkezésétől kezdve 

rossz szemmel néz. A Vasgárda-pörben 

hozott itélet után ezt az ujabb torpedőt, a 

melyet maga a pártelnök lőtt, az ellenzék 

annyira peszélyesnek tartja a kormány 

hajójának szempontjából, hogy nem tart- 

ja kizártnak a közeli pválságot. Ez a felte- 

vés azonban minden jel ezerint tulzott 
Bratianu Dinu egyébként tegnap délben 

felkereste a betegeskedő Tatarescu minisz- 

terelnököt s egy óra hosszat tárgyalt oele. 

A pártelnök és kormányelnök tanácsko- 
l zásának anyagáról eddig nem szivárgott 

ki semmi megbizható adat. 
Bratianu Dinu állitólag biztositoffa a 

miniszterelnököt, hogy nincs szándéká- 

ban gáncsot petni neki, sőt továbbra is 

kész támogatni s támogatására szóiitja 

fel a többséget is. 

Nyilatkozatát azzal magyarázta ki a párt- 

elnök, hogy taktikai szempontból szüksé- 

gesnek látila nyiloánosan leszögezni állás- 

pontját. Azt jelenti ez, hogy Bratianu 
Dinu nyitva akarja tartani a maga szá- 

mára az ajtót, hogy esetleg saját kor- 

mányt alakithasson majd, ha a latarescu- 
kormánynak valamilyen okból távoznia 

kellene. 
Szombaton estére ülésszakvégi értekez- 

letre hivták össze a parlamenti többséget, 

amely előtt Bratianu Dinu pártelnök po- 

ltikai jellegü beszédet mond. Az ért-kez- 

leten Tatarescu miniszterelnök betegsége 

miatt nem vesz részt. Politikai körökben 

nagy kiváncsisággal várják a pártvezér 

ujabb megnyilatkozását, mert ebből min- 

den bizonnyal következtetni lehet majd 

az ő és a többség ezutáni magatartásara 

s következésképpen a kormány sorsára. 

Deavatott kormánypárti körökben ugy 

tudják, hogy 
Bratianu Dinu ezuttal is biztositja a 
kormányt támogatásáról. 

A többeégi értekezletre csak a késő esti 

ház szombat délutáni utolsó ülésén Mal- 
gearunak a Skoda-ügyben tartott interpel- 
lációja sok vitára ad alkalmat Madgcaru 
interpellációjához Mirto, Junian, Bratiann 
György és Goga is csatlakozott. A válasz- 
adást a gyengélkedő miniszterelnök Xeni 
tárcanélküli miniszterre bizta, aki a kor- 

mánynárt egyik legkiválóbb jogásza és vi- 

A szombat esti ülés végén felolvassák 
ugy a képviselőházban, mint a szenátus- 
ban az ülésszak berekesztéséről szóló ki- 
rályi kéziratot. A parlament legközelebb 
junius közepén ül össze rendkivüli ülés- 
szakra, hogy megszavazza az uj költség- 
vetést és több más sürgősebb jellegü tör- 
vényjavaslatott 
A képviselőház költségvetési bizottsága 

tegnap már meg is választotta a költség- 
vetés fő előadóját Leon professzor szemé- 
lyében. 

Titulescu külügyminiszter szombaton 

B 

Bakares', április 29. 
A hadsereg felülvizsgálo birósága szom- 

baton délelőtt megkezdte a vasárnap reg- 
gel 10-10 évi fegyházbüntetésre itélt 13 
összeesküvő fellebbezésének a árgyalasát. 
A fellebbviteli hadbiróság elnöki székében 
Macopvescu tábornok ült. 
A tárgyalás kezdetén a védelem átnyuj- 

totta a hadbiróságnak a fellebbezés 63 in- 
dokát. A királyi vádbiztos rövid haladé- 
kot kért, hogy a fellebbezés indokolását 
tanulmányozhassa, mire Macovescu tábor- 
nok, elnök, husz percre felfüggesztette a 
tárgyalást. 
Az ujramegnyitás alkalmával a védelem 

hamisnak jelentette ki az elsőfoku hadbi- 
róság itéletét, mert nem vették fel abba 
azt a semmiségi panaszt, amelyet a védők 
az első tárgyalás megkezdése aikalmával 
amiatt jelentettek be, hogy a hadbiróság 
nem akarta elhalasztani a tárgyalást. A 
védelem kérte az eleőfoka hadbiróság 
tagjainak tanukénti kihallgatását s Matei 

Iliescu hadbirósági főjegyző fel-lősségre 
vonását, mert ő a hibás abban, hogy az 
itélet indokolása nem emlékszik meg erről 

a fontos semmiségi panaszról. Baciu védő 
kérte a fellebbviteli tárgyalas elnapolását 
addig, amig a hamisitás ügyét ki nem 
vizsgálják. A felülvizsgáló hadbiróság az 

inditványt elutasitotta. 
Ezután áttértek a fellebbezés érdemi 

a hadserc
s főtörvén

yszélk 

A védelem mosi is el akaria Salasziamni a 1ár- 
gyalási!, de ezalkalommnal sem sikerüiln 

órákban kerülhet sor, mert a képvieselő- ! reggel a Simplon-expresszel Zsombolyánál 
az országba érkezett, miután egy napot 
Belgrádban töltött, ahol beszámolt Jeitics 
jugoszláv külügyminiszternek párisi és 
genfi tárgyalásainak eredményéről Titu- 
lescu szombaton éjjel érkezett meg a fő- 
városba. 

lamandi Viktor belügyi alminiszter teg- 
nap hosszabb külföldi üdülésre utazott. 
fávolléte alatt Dimitrescu Sergiu belugyi 
államtitkár helyettesiti. Elutazása előt! a 
belügyi alminiszter tiszteletére a minisz- 
térium főtisztviselői Inculetz belügymi- 
niszterrel élükön diszvacsorát adtak. 

A külügyminiszter hazaérkezte nagyban 
megkönnyiti a belpolitikai helyzet tisztá- 
zását s annak a kérdésnek az eldöntését, 

hogy mikor és milyen formában kerüljön 
sor a kormány esetleges átszerv-zésére 
Valószinü, hogy a jövő hónap végleges 
formában rendezni fogja a kormánypárt 
és a kormányzás lényegbevágó ügvert. 

tárgyalására. Istratoiu védő 4, Mora és 
Vasiliu-Cluj ügyvédek pedig 13 fellebbe- 
zési indokot fejtettek ki. 
A tárgyalást délután is folytatták s a 

katonai főtörvényszék minden valószinü- 
ség szerint még szombhaton este meghozza 
itéletét a Precup-féle összeesküvés 13 el- 
itéltjének fellebbezése ügyében. 

ELKÜLÖNITETTÉK 1ÁRSAITÓL 
PRECUP ALEZREDEST 

Emlékezetes, hogy az elsőfoku itélet ki- 
hirdetése után az öt polgári vádlott heves 
szemrehányásokkal illette Precip alezre- 
dest s el is akarták verni, Hotineanu al- 
ezredes azonban közbelépett s igy intéz- 
kedett, hogy a jilavai katonai börtönben, 
ahová az elitélteket szállitották, a tiszte- 
ket és a polgári személyeket külön cellá- 
ba zárják. 
Tegnap azonban 
sulyos összetüzés 
tiszt körében is. 

Társai megtámadták Precup alezredest e 
ezuttal csak az őrség mentette meg atiól, 
hogy bajtársai tettleg bántalmazzák. Te- 
kintettel erre, Izet ezredes, a börtön pa- 
rancsnoka, elrendelte, hogy Precup alcz- 
redest az erőd ellentétes szárnyában tel- 
jesen elkülönitsék a többi elitélttől, 

keletkezett a nyole 

ne- 

hogy ujabb viszályokra kerüljön sor kö- 
zöttük... .. 
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Hubermann Temesváron 
Hogyan került a zene fejedelme Romániába - Hu- 
bermann és a devizakorlátozások - Apróságok 

a nagy emberről 

Hubermann! Hubermann! A világ legnagyobb 
tegedüse! Csak egyetlen este! Kivételesen és 
Aőször a vidéken! 

Hlakátok orditják tele az utcákat. Fejedelem 
Mtogatja meg városunkat. Természetesen fe- 
jedelmi tiszteletdijért. 

Hogy Hubermann nem átall lerándulni egy 
isebb ország vidéki városaiba is, azt - a vi- 

lágpolitika fordulatának köszönhetjük. 
Hubermannak egy év óta körülbelül negy- 
ven megszokott koncertje marad el Németor- 
szágban. Mikor a Hitler-diktatura már nyereg- 
be kapaszkodott, Hubermann meghivást ka- 
pott az illetékes német köröktől. Közölték ve- 
1e hogy éppoly szivesen látják, mint azelőtt. 
Vem törődnek azzal, hogy nem tiszta árja. Ha- 
bermann azonban tartotta a gyarló politikai 
demagógián felülálló müvészi szolidaritást és 
nyilatkozatban közölte a világsajtóval, hogy 
nem teszi addig be a lábát Németországba, 
amig az nemcsak őt, hanem minden müvészt, 
tekintet nélkül annak származására és nemze- 
tiségére, egyformán szivesen nem lát. Igy ju- 
tott Hubermann Temesvárhoz és Temesvár 
Hubermannhoz. 
Különben hive a Páneurópa-mozgalomnak, 
z ecurópai államok egyetlen blokkba való 
kovácsolásának. 

Hubermann Broniszláv lengyel, egyébként 
hazája a széles világ. A levél, amelyet Tamasiu 
lAurél ujságiró, temesvári impresszáriója ka- 
pott, felsorolta, hol található az utóbbi hetek- 
ben Hubermann, ha esetleg levéllel keresik. A 
névsor: London, Brüsszel, Páris, Lyon, Mila- 
no, stb. A végén Temesvár, Arad és Budapest. 
A levél azonban, Hubermann titkárjától 

egyebet is tartalmazott. „Használati utasitáso- 
kat" Hubermannhoz. 

- A művészt megérkezésekor forró fürdő 
várja. Csak magánlakásban lakik, vagy igen 
előkelő szállodában. 
- A művész szobájának kötelező hőmérsék- 

lete 27 fok. Nyomatékosan figyelmeztetjük 
Ont, hogy petróleamkályhát nem szabad hasz- 
nálni, helyette inkább villanykályhát. 
- Előadás alatt a legszigorubban tilos bár- 

kinek elkésve a terembe lépni, különben 
mint Bukarestben már meg is esett - Huber- 
mann félbeszakitja a játékot. A teremben fél- 

ványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcé- 
mák, furunkulusok eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz gyorsan szabályoz- 
za a belek annyira fontos müködését és a vért 
biztosan felfrissiti. feb hety 

homályos világítás legyen, minden szemet 
bántó fény szigornan kerülendő. Szőnyegek 
kiviendők, a zongora igy és ugy, a kottatartó, 
a kottalapozó ilyen és olyan legyen.... 
-A zongorakisérő, aki állandóan Huber- 
mannal járja a világot, Schulze Szigfrid, vi- 
ágraszóló nevü bécsi müvész, a szinlapon és 
zeklámokon nem mint kisérő, hanem mint 
közremüködő szerepeljen, bár valamivel ki- 
sebb betükkel, mint Hubermanné. 
- Amutogrammkérésekkel nem szabad meg- 
rohanni. Csak fényképre ad dedikációt, a ké- 
peket viszont a titkárnak kell átadni. 
És igy tovább... 

A temesvári és aradi koncertért Hubermann 
H50 ezer lejt kap. Ebből fedeznie kell saját és 
kisérete költségeit is: vele jön felesége, titkár- 
ja, zongoristája és egy londoni biztositótársa- 
Bág ügynöke, aki a sokmillióra bebiztosított 
két Stradivárius hegedüre vigyáz. Ha nincs 
páncélszekrény, ahova a hegedüket rejteni le- 
het, az ügynök rabja a két hegedünek, dajkál- 
hatja, őrizheti éjjel-nappal. 
Hubermann sokat hangversenyez és a világ 

legjobban fizetett hegedüse. Vagyona mesébe- 
ülő. A hirek egy kastélyról szólnak Mödling 
közelében, földbirtokokról, 

maa 

Budapestre: április 27-május 14-ig. 
20-ig. Visszafelé: május 4 - május 

bankbetétekről, tozók, akik a sulyos téve 

sok-sok millióról. Külon Hubermann-vagyon 
van, mint az Eszterházy hitbizomány, vagy 
Kruppék vagyonkomplexuma. A vagyonkeze- 
lőségnek fő a feje a devizakorlátozások miatt: 
ilyen formában érzi a világ diadalmas és zse- 
niális vándora is a válságot. A Romániában 
befolyó 150 ezer lejre kiviteli engedélyt adtak. 
Mondanunk sem kell, hogy a pénzt a vállalko- 
zónak előre le kellett fizetni. 
- A helyárak - mondja az impresszárió - 

most „olcsók." Olcsók, hiszen Hubermannról 
van szó. Évekkel ezelőtt Bukarestben nemcsak 
kétszer, hanem háromszor, négyszer, 
annyit fizettek jegyekért. 
Ime, néhány vonás a fejedelmi jelenségről, 

amely átleng Temesvár felett. Pénteken dél- 
ben érkezik, este megszólal a hegedüje, megy 
tovább. Idegeiből, ujjaiból, hangulatai mélysé- 
géből születik, hangokba szürődik s mindjárt 
elfoszlik a levegőben valami, ami 150 ezer lejt 
ér. 
Fejedelem, csak azok élvezhetik, akik szín- 

tén valami magas grádicsára kapaszkodtak fel 
az életnek és a jómódnak és meg tudják fizet- 
ni e páratlan élvezetet. 
Vajjon boldogságot ad-e, ennyire kiváltsá- 

gosan, elszakadva lebegni a tömegek felett? 

Kőmüves Géza 

Egy vasaló parászsártól zlkm 

ötször 

Szrépnek lemnni nem 
művészet, de műüvészet 

a szépséget megtartani! 

.
 

Leégett egy fél lalu Krajova 
hközelében 

. 

Tüzveszélyessé vált a tavaszi kánikula 
Krajopa, április 29. 

Az Olténia fővárosától 60 kilométernyi- 
re fekvő Paisani községben borzalmás tü- 
zet okozott egy gazdaeszony könnyelmü- sége. A kertben vasalt s a vasalóból Ppa- rázs hullott ki a közeli asztag elszóródott 
szalmájára, amely hirtelen tüzet fogott. 
A szárazságban gyorsan elharapózott lán- 
gok pillanatok alatt elboritották az egész 

Á d 

Az orvos dilemmája 
m 

szérüt, majd a szomszédos udvarokat is 
Este 10 óra tájban már 18 gazdaság álott 
„lángokban 

A községi előljáróság telefonon Krajo- 
vából kért segitséget, de mire az ottani 
tüzoltóság kiérkezett, a 18 gazdaság már 
egészen leégett. Ezzel szerabon a krajovai 
tuzoi óságnak sikerült a hatalmas tüzvész 
teriedését hajnalra megakadályozni s meg 
mea'eni a falu többi részét. 

gytkl ... 

Egész sereg pör indult a szatmári 
törvényszéhen orvosok ellen, 

orvosi mihibák miatt 
Van-e létjogosultsága a tulzásba vitt kari szolidaritásnak 

Szatmár, április 29 
Egyre több olyan keresetről hallunk 

ebben a városban, amelyet orvosi mühi- 
bák miatt inditottak. Fényképek és el- 
keseredett panaszok feküsznek a tör- 
vényszéken orvosok ellen, akik Libáz- 
tak Orvosokról, akik rossz kezeléssel 
emberéleteket tettek tönkre. Valaki azt 
paraszolja, hogy tévedésből olyan injek- 
ciót kapott a kezelőorvosától, amelytől 
az egész testéről lejött a bőr. Még a 
nyukszemei is leváltak a bőcrel együtt. 
Ez különben az egész pozitiv haszna eb- 
ből a kezelésből. Mert egyébként két hó- 
napig feküdt a klinikán, amig helyre re- 
parálták az orvos tévedését. 
Egy másik esetben a Röntgenvne! el- 

égette a kezelőorvos a páciens bőrét. 
És a harmadik... a negyedik eset.. Mert 

van belőlük egy tucatnyi. Elkeseredett 
pereskedések, betegek, akik az orvosi 
ezelés folytán még betegebbek leftek, 

hozzátartozók, akik a sulyos tévedés 
folytán még betegebbek lettek. hozzátar- 

d 
TE 

mdjuns A-A. 

és folytán el- 

vesztett hozzátartozóikért bosszut liheg- 
ve keresik, kutatják az igazságot. 
Persze, nem lehet előre itéletet mon- 

dani az orvos felett és nem lehet tudni, 
hogy az orvos tévedett-e? Hiszen az or- 
vos csak ember és egészen bizonyos, 
hogy nincs egyetlen olyan orvos sem, a 
ki szántszándékkal akarná megölni, vagy 
szerecsétlenné tenni a betegét. 
Csak egy kicsit sok már az ilyen per. 
Csak egy kicsit megdöbbentő, szivláj- 

ditó ez a sok kereset. amit az utóbbi 
hónapokban orvosok ellen inditottak. - 
Egy kicsit nyugtalanitó ez, hiszen az em- 
ber holnap vagy holnapután beteg lehet. Hogy bizhat akkor a beteg az orvosában? Hogy feküdhet a kés alá. amikor tegnap 
még arról hallott, hogy Májbajos Egye- det tönkrekezelte az orvos, vagy Veseba- 
jos Alany olyan injekciót kapott, amely- 
től a bör az egész testéről lejött. Hogy bizhat akkor az orvosában, hogyan néz- het rá bizakodó szemmel, bizakodó hit- 

o- utazási kedvezmény a vásárigazolvány alapján. 

tel, hogy hihet abban, hogy meggyőgyit- ja? Hiszen a gyógyitás féligmeddig a be- 

bákat, amelyek 

Mindea nő szép lesz, ha a 
.LA REINE DES CREMES" 
nevüű csodálatos készitményt 
használja, amely megtisztitja és 
írissen tartja arcbőrét. 

hitén és bizalmán is alapszik 
k a pörök, amelyek egyre in 

szaporodnak, a törvényszékeken bizalom- 
válságot eredményeznek. A beteg bizal- 
matlan lesz az orvosával szemben. io 
nemcsak a tévedő orvossal szemben, ha- 
nem a többi orvossal szemben is. 
Mert elindul a pör. A biróság nem ért 

az orvostudományokhoz, szakértő nélkül 
nem tud itéletet mondani abban a kér- 
désben, hogy a betegnek szüksége volt-a 
arra a Salvarsan-injekcióra, amelyet az 
orvos beadott neki, vagy nem? A szakér- 
tő pedig nem lehet más, csak orvoss 

Az orvos pedig nem nyilatkozik a kol- 
légája ellen 
Nem vall, még akkor sem, ha érzi, Ml 
szi, tudja, hogy a kolléga ur tévedett. 
Nem vall egy tévesen magyarázott ka 

ri együttérzésből és nem vall, mert tud- 
ja, hogy a tévedés - éppen abból a té- 
telből következik, hogy az orvos is csak 
ember - másnál, esetleg nála is köny- 
nyen előfordulhat. 
És itt bukik meg minden per, mi 

kereset, amelyet orvos ellen inditanak. 
Holott ez a felfogás a beteg és a közö 

ség véleménye szerint merőben téves. 
igazi orvosnak, csak azokat a megakadá- 
lyozhatatlan hibákat lehet menteni, a 
melyekbe minden kortársa beleeshet. De 
nem lenne szabad menteni azokat a hi- 

emberéleteket tesznek 
tönkre és amelyek főleg a felületesség 
és a gondatlanság következményei. 
A tönkretett betegek nevében követel- 

ni kell, hogy az orvos, akit a biróság 
szakértőek hallgat ki egy ilyenfajtáju 
pörben, tegye félre a kollégialitás diktál- 
ta együttérzését és mutasson rá a hibák- 
ra, ha azokat az orvos csakugyan elkő 
vette. 

Igy, de csakis igy jöhet vissza a meg" 
rendült és válságba jutott bizalom, a 
betegnek az orvosa tudásába vetett ite, 
amely legalább is annyira előfeltétele a 
gyógyulásnak, mint a helyes diagnózis 
a körültekintő és gondos kezelés. 
Ezek a szomoru perek, amelyeket a 

szatmáni törvényszéken orvosok ellen in- 
ditottak, azt a tanulságot hirdetik, hogy 
az igazi orvosnak mindig előbbre való le- 
gyen a beteg, mint a kari szolidaritás ér- 
zése. Mert képzett, tanult, kitünő orvo- 
sok nyomorognak ugyanakkor, amikor a 
sarlatánok, a felületesek, a lelkiismeret- 
lenek könnyelmüen játszanak a kezükbe 
adott legdrágább kinccsel, az emberi 
élettel. És amig ezek a kitünő orvosok 
nyomorognak, addig az igazi orvosnak 
sem lehet érdeke, hogy a könnyelmüek, a gondatlanok érvényesüljenek. 
Nem lehet sem a beteg, sem az orvosi 

kar érdekében. 
Baradlai László 

Herriot lemond 
pártja elnökségéről 

Páris, április 29. 
Millraud, a radikálispárt főtitkára le- vélben bejelentette lemondását. Kérte a 

pártvezetőséget, hogy ne jelöljék ujra, mert visszavonulása végleges. 
Egyes lapok jelentése szerint H erriot is 

lemond a párt elnökségéről. Utódja Cail- laux vagy Marchaudeau lesz. ; 



A diplom 

Berlin, április 29. 

Brüsszelből és Barthou Prágából. Ezeknek a 

diplomáciai látogatásoknak az eredménye most 

teljes forrásba jön. Az, amit Suvich végzett Lon- 

donban és Brüsszelben és az, amit Barthou 

végzett Varsóban és Prágában, az most Né- 

metország fölött csap össze. Valahogyan ugy 

lehet elképzelni a dolgot, hogy a diplomáciai 

seregszemle megtörtént. Franciaország felvo- 

pultatta a maga erőit és Olaszország is felvo- 

nultatta azokat a tényezőket, amelyek a né- 

met álláspont javára és az olasz elképzelések 

irányában érvényesülnek. Most már aztán 

Bettin az utazgatások idején meglehetősen 

csendesen viselkedett és - figyelt. Most aztán, 

az utazások befejezése után Neurath külügy- 

miniszter magához kérette a német sajtó kép- 

viselőit és nagy nyilatkozatot adott. Nyilatko- 

zatát természetesen nem annyira Németország- 

nak szánta, mint inkább a külföldnek. Neu- 

rath feleletet akar adni a franciáknak és felel- 

ni akar azokra a diplomáciai tárgyalásokra is, 

melyek most Németország körül lezajlottak. 

- A hathónapi tárgyalásokat, - mondotta 

Neurath - Franciaország most hirtelen meg- 

szakitotta olyan indokolásokkal, amelyek a 

legsulyosabb vádakat tartalmazzák Németor- 

szág ellen. Németországnak felelnie kell ezek- 

te a vádakra s a felelet nem is marad el. 

E bevezető szavak után Neurath a francia 

vádak fejtegetéséhez fogott. Elsősorban Né- 

metország 220 millió márkás hadi költségve- 

téséről beszélt, amelyet Franciaország olyan 

élesen kifogásolt. Rámutatott arra, hogy a 220 

millióra elsősorban éppen a franciáktól köve- 

telt hadseregátszervezés miatt van szükség. 

Egyébként az igazság az, hogy a versaillesi 

szerződés katonai záradéka egyáltalában nem 

szabja meg a német hadügyi költségvetés ösz- 
szegét. 

- Ez azonban, - folytatta Neurath, - tu- 

lajdonképpen nem is olyan lényeges kérdés. A 

francia álláspont lényege az, hogy a leszerelés 

tárgyalása az erősen felfegyverzett államok 

szabad belátásától függ, s Németországnak tü- 

relmesen be kell várnia a hozott határozato- 

kat. A német felfogás szerint viszont a francia 

álláspont egyszerüen a feje tetejére állitja a 

dolgokat és az egész leszerelési kérdést is, - 

ugy jogi, történelmi, mint politikai szempont- 
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Barthoua francia külügyminiszter is fogadta 

a sajtót Prágában és ő is adott nyilatkozatot. 

Barthon mindenekelőtt azt jelentette kl, 

hogy lengyelországi utja alkalmával meggyő- 
rődött a lengyel-francia barátság változatlan- 

ságáról. A Benessel folytatott beszélgetések 

viszont a középeurópai kérdés körül forogtak. 

Az osztrák kérdéssel kapcsolatban Franciaor- 

szág változatlanul hangsulyozza a független- 

ség szükségességét. Ezt a függetlenséget a ró- 

mai tervezet biztositotta, tehát Franciaország 

támogatta a tervet. 

- A továbbiakra vonatkozólag pedig meg- 
állapitottuk, - mondotta,. - hogy helytelen 

volna az, ha a római célkitüzésekkel kapcso- 
latban két ellenséges csoport szembe kerülne 

egymással. Ezért tartjuk szükségesnek azt, 

hogy a római eredményekbe a kisantant-álla- 

mok is belekapcsolódjanak. 

A Balkán-egyezményről szólva kijelentette 
Barthou, hogy az nem keresztezi a ksantant. 
államok szándékait. Franciaország tehát öröm- 

mel üdvözölheti a balkáni államok együttmü- 
ködését biztositó megegyezést. 

- A lheszerelés kérdésében az angol kor- 
mánynak adott válaszjegyvzék, - mondotta 

Barthou, - hiven tükrözi vissza a francia fel- 
logást. Én ura vagyok a szavamnak. gyülölöm 
a háborut, azt óhajtom, hogy az egész világon 

békesség legyen. Franciaország forrón ófajfja 

a békét, de nem fél és nem áldozhatja fel 

Musanoff hazautazott Budapestről, Suvich 

1934. ári ilis 30. 

áciai seregszemle után 

A német külügyminiszter szerint Anslia és Olaszország a német 
] álláspont mellett vannak és a semleges országok is sürgetik a 

leszerelési egyezményt - Barthou nem akarja feláldozni a írancia nemzeti büszkeséget 

A „prágai logadtatás' hiányosságai és Musanoll utja Belgrádon keresztül 

l 

irancia jegyzékre és Barthou félsikerü 
tárgyalásaira 

megkezdődhetik a harc ezek között a felvo- 
nultatott diplomáciai erők között. 
Természetesen beletartozik ebbe a sereg- 

szemlébe Mussanoff bolgár miniszterelnök eu- 
rópai körutazása is. A bolgár-magyar barát- 
kozás azonban már egy második kör, szükebb 
az elsőnél s bár lényegileg nagyon hozzatar- 
tozik a két felső politikai csoport erőkifejtésé- 
nek a harcához, gyakorlatilag és ebben a pil- 
lanatban inkább a középeurópai tervekkel van 
összetüggésben, azokkal a tervekkel, amelyek 
körül ideiglenesen és politikai taktikábó! kö- 
zös egyetértés fejlődött ki Olaszország és 
Franciaország között. 

Megszólalt Németország 
ból. Németország a legteljesebb mértékben tel- 
jesitette kötelezettségeit s a maga részéről a 
versaillesi szerződéstől megállapitott hadügyi 

helyzetbe bele is nyugodnék, de csak abban 

az esetben, ha a többi államok is arra a szintre 

szállitják le fegyverkezéseiket, amilyen szintet 
Németországnak megszabtak. 
- Franciaország ezt a követelését teljesen 

elvetette, mire Németország az egyenjoguság 

elvét állitotta fel. Ezt az álláspontot 1982-ben 

az öthatalmi értekezlet elfogadta. Igy aztán a 

német kormány a hires március 18-iki emlék- 

iratban teljes joggal tiltakozott a versaillesi 

fegyverkezési helyzet fenntartása ellen. Kitar- 

toti később is az egyenjoguság alapelve mel- 

lett, de az engedékenységben elment a legvég- 

ső határokig, amelyeket csak létérdekével ösz- 
szeegyeztethetett... 
- Most is, - folytatta Neurath, - min- 

denkor készen állunk a megegyezésre. Valót- 

lanság az a beállitás, hogy Németország táma- 

dó fegyverekre akar szert tenni. Szerencsére 

a német kormány nem áll egyedül a maga 

meggyőződésével. Az angol és az olasz kor- 

mányok javaslatai megegyeznek a német ál- 

lásfoglalás alapelveivel. A semleges államok is 

a leszerelési egyezmény mielőbbi megkötése 
mellett foglainak állást. És a német kormány 

meg is tesz mindent, hogy a megállapodás lét- 

rejöhessen, azonban csak a támadások ellen 

biztositott Németország teljesitheti Európa 

központjában azt a feladatot, amely a béke 

megszilárditásában rá vár. 
- Most, a mai helyzetben, - fejezte be nyi- 

latkozatát Neurath, - igazán az európai kor- 

mányokon mulik csak, hogy a feléjük nyujtott 

kezet megragadják és a béke biztositása érde- 

kében közremüködjenek. 

Barihou heszéde Prágában 
nemzeti büszkeségét. Ujból csak azt hangozta- 
tom, hogy a béke minisztere vagyok! 

A PRÁGAI ÜNNEPELYES FOGAD- 

TATÁSNAK IS VANNAK ARNY.- 

UOLDALAI 

Késégtelen, hogy Barthou nyilatkozata nem 

kelt akkora feltünést Németországban, miut 

Neurath nyilatkozata az egész világon. A né- 

met külügyminiszter igen nyiltan hivatkozott 
Angliára és Olaszországra s aztán ugyancsak 

nagyon nyiltan célozgatott azokra a semleges 

államokra is, amelyek ugyancsak nagyon sze- 

retnék, ha az a leszerelési egyezmény végre 

már megszületnék. Neurath nyilatkozatának ez 
a része szinte bántó élességgel adja a világ 

tudtára, hogy a nagy körutazgatások nem hoz- 

ták meg Franciaországnak azt az eredményt, 

amit várt. ; 
A német sajtó még arról is tud, hogy a hi- 

vatalosan olyan nagyszerünek hirdetett „prá- 
gai fogadtatásnak" is voltak árnyoldalai. 

Figyelemremétó és nagyon jellemző a hely- 

zetre az a párisi jelentés is, amely szerint 
francia poltikai körökben olyan gondolat in- 
dult el, amely francia-német közeledést céloz. 

Franciaország szivesen látná, ha Lengyelország 

közvetitő szerepre vállalkoznék s igyekeznék 

rábirni arra Németországot, hogy foglaljon el 
uj álláspontot a Népszövetséggel szemben. Eb- 
ben a pillanatban még nem lehet tudni, hogy 
a közvetitésre vonatkozólag Lengyelország 
tett-e ajánlatot, vagy pedig a franciák puha- 
tolóznak. annyi azonban bizonyos. hogy beszél- 

MUSANOFF KISZÁLLOTT BELGRÁD- 

BAN, DE NEM NYILATKOZOTT 

BUDAPESTRŐL 

3. oldal 

bolgár miniszterelnök szombaton délben érke- 

zett meg Belgrádba. Kiszállott az állomáson, a 

hol a jugoszláv külügyminiszter nevében egy 

miniszteri tanácsos várta és fogadta s aztán a 

belgrádi magyar követ. 

A szerb ujságirók erősen megrohamozták 

Musanoffot, hogy mondjon valamit utjáról s 

különösen budapesti fogadtatásáról, de ő meg- 

tagadta a nyilatkozatot. 

A belgrádi Politica jelentése szerint Jeftics 

nem Szófiába, hanem Párisba utazik május el- 
ső napjaiban. 

Genfi jelentések is sokat foglalkoznak z ró- 
mai tervekkel. Örömmel üdvözlik azt a hirt, 
hogy Benes is Rómába készül s hangsulyoz- 
zák, hogy Benes engedékenysége kétségkivüt 
a francia támogatást jelenti. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, 
felfuvódásnál, gyomorégésnél, felböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy- 
két pohár természetes „Ferenc Józsel keserü- 
viz alaposan kitisztitja az emésztőutakat. Köz- 
kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc 

Musanoff bolgár miniszterelnököt meleg ma- 

gyar ünneplés kisérte ki a vonathoz és a Rá- 

kóczi-induló hangjaival 

Szatmár, április 29. 
Szatmár város avasi erdőgazdaságában 

tüz ütött ki. A tüz először az Avasfelső- 
falu melletti balosivölgyben lobbant fel, 
de rövidesen utána még két helyen égett. 
Az erdőgazdaságban 15 ezer köbméter fa 
volt felhalmozva, mivel azonban csak a 
kis hegyipatakok vizét használhatták fel 
a tüzoltók oltásra, munkájuk csak a tüz 
lokalizálására szoritkozhatott. 
2500 köbméter fa égett el, mintegy 390 
ezer lej a kár, mely azonban biztositás 
utján megtérül. 
A nyomozás eddigi adatai szerint a tü- 

zet valószinüleg gyujtogatás okozta. 

BRASSÓBÓL KATONASÁGOT 
VEZÉNYELTEK KI A ZERNESTII 
TüZ ELFOJTÁSÁRA 

Brassó, április 29. 
A Zernest határában levő Groset nevü 

állami erdő csütörtökön délután mintegy 
200 hektárnyi területen kigyulladt. A ha- 
talmas erdőtüz percek alatt elboritotta a 
Zernest község, az égő állami erdő szom- 
szédságában levő Barsa lui Bucur nevü 
erdőrészt is. A közeli községből kivonult 
200 ember csütörtök éjjeltől szombat dél- 
előttig harcolt a rohamosan terjedő tüz- 
vésszel, de eredmény nélkül, szombat dél- 
felé uj segélycsapat érkezett az égő erdő- 
höz. Egy teljes brassói ezredet vezényel- 
tek ki a tüz eloltására. Lapzártakor ér- 

inditotta utnak. A 

Egyszerre három nagy 

Hogyan?... Még nem próbálta ki a Togal-t?1. 

Togm millió esetben bevált mint hatásos szer 

Rheuma [ Köszvény Ülőidegzsába 
Spanyolnátha - Ideg-és főfájás e Hüléses megbetegedés 

esetén. 

Nincs ennél jobb szer! Biztosan használ! 

József vizet még a hosszu idő óta fekvő bete- 
]gek is nagyon szivesen isszák és általánosan 

dicsérik. 

erdő- 
tüzről érkezett jelentés 

A Brassó melletti Zernest környékén embereket 
keritett be a tüz 

kezett jelentések szerint az erdők m 
mindig égnek. 
A tüzkár hozzávetőleges becslés szerint 

meghaladja az egymillió lejt. 
Ujabb jelentések szerint a Zernest mel- 

letti hatalmas erdőtüznek emberáldozatai 
is vannak. Az erdőtüz amely az egyik 
munkáskalibában ütött ki, teljesen körül- 
fogta a mintegy 200 főnyi erdőmunkások 
telepét. 

Az irtózatos fejvesztettségben menekülő 
munkások közül 30 ember eltünt. 15-o1 
sulyos sebesülésekkel kimentettek nagy- 
nehezen az égő erdőből. Ezek közül 4 
munkásnak az arca szemeikkel együtt 
szénné égett. 

A szerencsétlenül jártakat a munkásbiz- 
tositó zernesti orvosának rendelőjében 
ápolják. 
Az erdőtüz egyre terjed elnyomására 

gondolni sem lehet a szél is erősen hozzá- 
járul a tüzvész terjedéséhez. 

BIHARBAN IS KIGYULLADT 
EGY ERDŐ 

Belényes, április 29. 
A petrőczi erdő kigyulladt és már há- 

rom napja olyan hatalmas lánggal ég, 
hogy a 25 kilométernyire levő Belényesig 
is elvilágit. A nagyváradi katonai pa- 
rancsnokság katonai osztagokat rendelt 
ki a tüz eloltására. 

" 

semmiféle hasonló készitmény, bárhogy dicsenk 1s, nem tud felmu- 
tatni több mint 6000 orvosi véleményti Togal oldja a hugysavat 
és igy a bajt közvetlenül gyökerében támadja meg! Ne kiserletezzek 
más hasonló szerekkel! Mások megtették ezt Ön helyett és Ők mind 

nak Párisban erről a lahetőségről 

! Egy kisérlet Önt is meg fogja győzni! Az összes gyógyszertá- 
rakban és drogériakban. Lei 52.-. A Iogal-tabletta svájci készitményi! í 
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AZ 1934-ES 

KIRAKATAITI!!! 

PÁRISI TAVASZI DIVAT 
TELJES HÜSÉGGEL KÉPVISELVEVAN 
CÉGÜNK KIRAKATAIBAN 

« gnassó, 
Szabadság-tér 3 szám. 

TEKINTSE MEG MINDENNAP A GALLIA 

NÉZZE AT A LEGFRISSEBB DIVAT- 
LAPOKAT, AMELYEK DIJTALANUL 
ALLANAK RENDELKEZÉSÉRE 
GALLIANAL 

A 

Párist és Berlint 

Páris, április 29. 
A „„Tradition Wilhelm Kolk"-hoz cim- 

zett berlini könyvkiadóvállalat félhivata- 
los üzem. Pontosabban: a német nagyve- 
zérkar házikönyvkereskedése. Ennél a ki- 
adóná! szoktak megjelenni a háborut ma- 
gasztaló regények, a fölfegyverzést sür- 
gető Hitler-bibliák s a katonai szakiroda- 
lom remekei. 
Néhány hónappal ezelőtt Wilhelm Kolk 

uj mestermunkával lepte meg a barna 
közvéleményt. Cime: „Légiháboru 1936- 
ban". Szerzője: Helders vezérkari őrnagy. 
A kiadóvállalat minősége, a könyv 

irányzata és a szerző kiléte kétséget sem 
hagyhatnak aziránt, hogy a „Légihábora 
1936-ban'" alapjában a német vezérkar 
szellemi terméke. A könyv, amelyben a 
kitünő szerző Párist órák alatt összerom- 
bolja, ama megélemedett szoldateszka ál- 
ma és fenyegetése. Mokány üzenet a Szaj- 
na felé: Herrrgottsakkrramenttl! 

Helders őrnagy egyébként, a helyzet 
megkivánta diplomáciai tapintatossággal, 
Páris elpusztitásának nagy munkáját an- 
gol repülőgépekkel végezteti el. Úgyanis 
Anglia és Franciaország között, vaiami 
hitvány zászlósérelem miatt, 1936-ban ki- 
üt a háboru. Párisnak csak gyors, deki- 
csi vadászgépei vannak, ezzel szemben az 
ellenséges Berlinnek - ezer bocsánat, 
Londonnak - nehéz, 24 tonnás bombave- 
tői, nagy hatósugarakkal, erős olajmoto- 
rokkal és ezerkilogrammos bombákkal. 
1935 julius 9-én ez az ellenséges német - 

csánat, angol - raj megtámadja Pá- 

„A föld megrázkódik, a földalatti pil- 
lamos alagutjaiban a tömegek görcsos 
halálfélelemben futnak össze. Az Ope- 
ránál egy ezerkilós bonba 50 méter 
mélységre págódik a föld alá és robban. 
Csupán a légnyomás százakat öl meg..." 
Néhány óra multán Páris eltünt a föld 

szinéről. Az Eiffel-torony értéktelen ócs- 
kavasként nyulik a Szajnán kercesztül. 
Forradalom tör ki. Kikiáltják a prolctár- 
diktaturát. S négy nappal a támadás után 

VIIÁGMÁRKA 

9 havi 

részletfizetésre ! 

99. 
rádiólaboratórium 

Brassó, Rózsatér 19. 
Telefon 1-99 

sszecsapott és, egyelőre elméletben, porrábombázta 

Mikes 
Franciaország kegyelemert könyörög Ber- 
linben, - bocsánat, Londonban. 
A békefeltételek azután könyörtelenek. 

Franciaország a sziriai fennhatóságot át- 
engedi Angliának. Nizzáról, Tuniszról és 
Korzikáról lemond Olaszország javára, a 
mely megkapja a dalmát partvidéket is. 
Megsemmisülnek vagy jogaikhoz 
Európa összes államai. 
Németország kivételével. 
A könyvben legalább nem történik sem- 

mi ilyesmiről emlités. A német vezérkar- 
ban csupa olyan jó fiuk ülnek, akik nem 
kivánnak semmit Franciaországtól. Sem 
pénzt, sem területet, sem megszállást, ál- 
talában semmit az ég világon. 
Helders őrnagy ur Franciaország egy- 

harmadát elajándékozta a külföldnek. Azt 
viszont szégyenlette papirra vetni, hogy a 
fennmaradó kétharmadot porosz házicé- 
lokra sajátitja ki. 

1936 julius 13-án. 
x 

Brat francia vez. ari ezredes a Laec- 
ture pour tous"-ban válaszol német kollé- 
gájának, mindenekelőtt azt szögezve le, 
hogy alapjában a német nagyvezérkar fe- 
nyegetéséről van szó. Ám ez a fenyegetés 
ostoba. Szende álom. Ugvanis a háboru 
nem ugy fog lezajlani. ahogyan azt a tul- 
oldalon elképzelik. Hanem még sokkal rő- 
videbb lesz, mint Helders őrnagy ur fel- 
tételezi. 
S Brat vezérkari ezredes leirja, hogy 

milyen lesz. Ha a német álmodik, álmodik 
a francia is. Álma hősi és véres, amilyen 
egy vezérkarié lehet. 

1936. junius 15-én Hitler magához ké- 
reti a vezérkar főnökét. 
- Egy hónap multán meg kell támad- 

nunk Franciaországot. Népünk visszator- 
lást követel. Tábornok ur feltételezem, 
hogy a hadsereg készen áll! 
Hát persze, hogy készen áll. Nem lenne 

igazi Hitler-uralom, ha nem állana ké- 
szen. A terv pillanat alatt kialakul. Öt- 
százezer embert összevonnak a francia ha- 
táron. A teljes német légihajóhad a rajnai 
légi kikötőkben állomásozik. 
A tábornok kihuzza magát és pattogva 

jelenti Adolfnak: 
Először: 200 darab K 45-ös mintája 

repülő, egyenként 1600 kilogramm bom- 
bával. 
Másodszor: 140 darab G 38-as min- 

táju repülő egyenként 6000 kilogramm 
bombábal. 
Harmadszor: 140 Ju-52-K muntáju 

gép egyenként 1200 kilogeranm bom- 
bával. 
És igy tovább felsorolja az összes téte- 

leket. Összesen 840 bombavető, azzal a ki- 
zárólagos feladattal, hogy Párist meg-em- 
misitsék. 
Azonban - ez az a bizonyos történelmi 

azonban - a francia kémszolgálat jelzi 

jutnak 

lágraszóló 

1934 április 30 

FIOREA aree etesett arc- és sae 
No. 1. Nappali használatra, puder alá 
No. 2. Éjjeli használatra: szeplő, pattanaás és májfoltok ellen. 

1 tégely ára 40 lej. - Vezérképviselet: Drogueria „Centrala", Oradea, 

Érdekes penzügyi koniiiktus 
Anália és Némctörszáó között 

Anglia nem mindenre türi a transztermoratórium alkalmazását 
Berlin, április 29. 

A Birodalmi Bank épületében pénteken 
megkezdődött a Franciaország által egy- 
behivott pénzügyi konferencia Svájc, 
Amerika, Franciaország, Anglia, Hollan- 
lia és Svédország képviselőinek részvéte- 
lével. 
A londoni Press Association hivatalos 

értesülése szerint az angol kormány fi- 

1 

gyelmeztette a német kormányt, hogy 
igen sulyos fordulatnak pbenné, ha a 
transzfermoratóriumot a Daroes- Dagya 
Young-kölcsönökre is alkalmazná, 

A Cityben ugy tudják, hogy jelenleg 
még 17 millió font névértékü Daroes ő, 11 
millió font névértékü Young-kölcsön D 
angol kézen. 

alatt Berlinben? Ő is figyelmes és nallga- 
tag, mint német kollégája. Csak sejteni 
lehet, hogy a német főváros eltünt a föld 
szinéről s a holttetemek milliószám fek- 
szenek a romok alatt. 

x 
Ez előzetes légiháboruva! kapcsolatban 

rendkivül okosat olvastam a „.Gegen-An.- 
griff cimü lapban. Azt ugyanis, hogy a 
kitünő vezérkari urak véleménye meg- 
döbbentően egyezik abban, hogy 
a következő mészárszék néhány rapig, 
esetleg néhány óráig fog csak tartani, 
Az első repülőtámadás eldönt mindent, 
Életveszélyes vezérkari fantázial 
1914-ben is azt jósolták, hogy néhány 

hétig fog csak tartani. Mire a levelek le- 
hullanak, azaz ősszel. a katonák már visz- 
sza is térnekl Semmiség, irták és mon- 
dották Bernhardi meg a többi csalhatat- 
lan katonai szakemberek, semmiség, 1914 
juliusátó! otkóberéig! Éljen a háborul 
Hasonló eset. 
4z első légicsata nem befejezi, hanem 

megnyitja a háborut! 
A pvezérkarok, akár poroszok, akár fran. 

Imre párisi riportja 
a készülődéseket. A németek egy hónapig 
készülhetnek a támadásra. A fÍranciák vi- 
szont egy hónapig a védelemre. 

1936. julius 15-én hajnali négy órakor 
hangszórók tudatják a lakossággal, hogy 
a német repülők Maubeugé fölött szágul- 
danak. Félóra mulva Páris népe már a 
bombabiztos betonpincékben várja - vész 
mulását. A germán rajnak csak kis része 
éri el a francia fővárost. A büszke gépcek 
többségét leszedték a magasból a francia 
messzehordó ágyuk. Hat óra 6 perckor a 
francia repülők felszállanak a Le Bour- 
get-i repülőtéren és ellentámadásba men- 
nek át. Hat óra 35 perckor a háborunak 
vége. 
Száztizenöt ház összeomlott Párisban, 

11 ezer lakás elpusztult. De Németország 
megadja magát! 
Brat vezérkari ezredes szóval sem em- 

liti, hogy mi történik a kétórás háboru 

hiedelmet, hogy nincs tulzott peszély, né. 
hány óráig tart az egész. 
Még akkor is elpusztulunk mindnyájan 

ha nem hisszük el. Hátha még elhisszük! 
Érdekesek és mulatságosak ezek a véres 

és gyermekded katonai álmodozások. 
Alapjában azonban jól átgondolt, kel- 

lőleg kitervelt, kétségbeejtő és végzete 
céljuk van. 
Tessék vigyázni! 

Hazaszökött a Pasteurből 
és odahaza megveszett egy kecskemét! gazda 

resre verte, majd amikor az asszony elb 
menekült, a szerencsétlen ember utóza 
tos fájdalmában nekirontott az udva 
kőkeritésének és azt harapni kezdte. 

Amikor fájdalmai megszüntek egy keve 
set bement a lakásba és leült. Pár percny 
szünet után a fájdalmak ujra erőt vetteb 
rajta. Ezuttal a félőrült gazda a szobában 
levő sógorának rontott, akit egy üvegge 
fejbevágott. Az időközben értesitett send 

Kecskemét, április 29. 
Göbölyös András kecskeméti gazdát 3 

héttel ezelőtt veszett kutya harapta meg. 
A gazdát beszállitották a budapesu Pas- 
teur-intézetbe és itt kezelés alá vették. A 
félig már meggyógyult gazda izonban 
nem birta sokáig a kórházi eletet és haza 
szökött Kecskemétre. Azóta otthon tartóz- 
kodott. 

Most váratlanul kiütött rajta a peszett- 
ség, oasovillát kapott fel, feleségét pé- 

Tizminó tojást dobtak 
a tengerbe 

Madrid, április 29 
A francia kereskedők napokkal czelőtt 

10 millió darab tojást inditottak utnak 
Madrid felé. A spanyol hatóságok a tojás- 
szállitmány bevitelére vonatkozó engedély 
kiadását megtagadták. Amikor a madridi 
ügyfelek értesültek a dologról értesitették 
a francia kereskedőt és kérték, hogy fo- 
gadják vissza a hatalmas mennyiségü to- 

— 

harc után lefogták a dühöngő embert. 
mma 

jásárut. A franciák kijelentették, hogy ől 
az árut eladták, azt nem vehetik vissza 
a madridi kereskedők forduljanak a vám 
hatóságokhoz. Ez a huzavona pár nupif 
tartott, a tojás időközben természeteser 
romlani kezdett. Amikor a vámhatóságo' 
látták, hogy az eladók nem fogadják visz 
sza az árut, a bevitel pedig lehetetlen, el 
határozták, hogy a 10 millió darab tojás 
a tengerbe dobják. A tervet végre is haj 
tották. A megsemmisités munkája 448 órá 
1g tartott és emberek százait foglalkoz 
tafta. 

.... . 

A francia állam gyógyforrásai 

VICHY CELESTINS 
Vese- és hólyagbántalmak, köszvény, cukorbai, artritizmus gyógyitására 

Vichy Grande Grille májbajoknál és epebántalmaknál 
Vichy Hopital gyomor és bélbántalmak esetében 
vezérképviselő: Philippe Finkelsteln, Eucuresti, Str. Camplneanu 20. 

zz a z z z zzzzzmaszzmazztsmasim mzmszmtamzakaa mezaz " 

Helders német vezérkari őrnagy és Brat 
Íírancia vezérkari ezredes vi 
légipárbaja Páris fölőött 
A két vezérkar váratlanul ö 

ciák, természetszerüleg istápolják azi; 

őrök kisiettek a hely szinére és hossz 
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B.Lnyarattatási 
akciója 

A „fizető vendég' ragyogóan bevált 

rendszerével kapcsolatban többrendbeli 

érdeklődésre ismételten közöljük, hogy 

a fizető pendég ajánlatát is készséggel 

közöljük. Egyben ajánljuk, hogy a fel- 

tételek közzététele minél halnarabb 
ajánlatos, hogy idő maradjon az esetle- 

ges részletkérdések lelevelezésére. 

A B. I vendégiátó szelvénye 
Kivágni és beküldeni!! 

Foglalkozás ........ 

Lakóhely (a helység nevét románul
 és magyarul) 

" . 

a 

! 

Utolsó pósta andl 

Vasutállomás .... uattal 
" 

. 

Kirándulni lehet-e és hová?.. 

Erdőéshegység van-e a közelben?. 

hány szobát akar kiadni? 

Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad adt 

Szülők nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 

Ha igen, hány gyermeket és milyen kortakat ?7 

jun kér egy személy után naponta ?. 

Hányszori étkezést ad naponta ? a 

/ . 

-Temesvári hirek. A hadbiróság sza- 
badlábra helyezte Löbl Boriska kolozs- 
vári egyetemi hallgatónőt, akit kommun- 
ista agitáció vádja alapján tartóztattak 
le. - A városi tisztiorvosi. hivatal 10 
ezer lej pénzbirsággal sujtotta Diron- 
áné nevü ismert kuruzslónőt. Dironká- 
né a 10.000 lejt lefizette. Eleget szerzett 
hozzá kuruzslásaival a hiszékeny embe- 
rek zsebéből. - Temesvár városa 3 
millió lej szubvencióval állandó román 
szinházat szervez - és leszállitja a ki- 
sebbségi szinházak szubvencióját. A né- 
met és magyar társulatok évi szubvenció- 
a eddig 500 ezer lej volt. 
g 

..... 

Fürödni lehet-e és hol?.. - 

PIaez 
Óriási sikerrel fut Ceár Ferenc világhirü operettjének 

filmváltozata: : 

A CÁREVICS 
Főszerepben : 

Eésgerila Mdnrias, 
ki páratlan alakitást nyujt ebben a tilmben, ! 

Georg Alexander, Hans Sönker, 
Ida IDüs, Oitio Walbura stb. 

Lehár csodálatos dallamai és a Cöőte de Azur' gyönyörü tájain készült felvételek, a fősze- 
replők pompás játéka egyedülálló sikert biztosiítanak ennek a Elmnek. 

ABLAK 
Mert sirni aztán megtanultunk. A halk oinnyogástól a legmagasabb krescen- 

dóig bőgtük embertársaink fülébe, hogy milyen rosszul megy nekünk. Rosszu!: is 
ment. Spájcban direkt százalékot kellett fizetni a betétünk után; az arcátlan par- 
tájok házbérleszállitást követeltek; néhol husz tisztviselőt is el kellett bocsátani, 
hogy egy-egy sezgény bankigazgató jövedelme ne csökkenjen. Végül jött ez a kis 
kontingentálás s ez ugy befülött, hogy a szegény gyáros éjjel-nappal kénytelen 
polt leszállitott órabérek mellett, dolgozt atni, hogy másnap már elvesztegesse a ke- 
servesen előállitott árut. Mit soroljam a végtelenségig? Itt már nem is rosszul ment 
mindenkinek, hanem rosszabbul. Mint a másiknak. Akit meg kellett előzni. M2rt 
szintén sirt. Bepallom, erre nem magamtól jöttem rá. Legalább is nem ilyen pilá- 
gosan. Schmartz bácsi kellett hozzá; Schroartz bácsi, akipel hosszu épek óta teg- 
nap találkoztam s konvencionális hogy van! hogy van! interpellációmra a maga 

csendes szatmári filozófiájával oválaszolt: - Olyan jól nem megy nekem, hogy 
sirhatnék. 

TOALETT A GÁZÜTKÖZET UTÁN 

Az angliai Winterbourne Gunner mellett 
van az angol hadsereg gázkiképző isko- 
ája. Itt a mérges hadigázok összetételét, 
hatását és az ellenük való védekezés mód- 
ját tanitják igen alaposan. A formális 
gázütközetek után a növpendékek ruhát 
ováltanak és forró fürdőben mossák le a 

.
.
.
.
 

gyakorlatnál felhasznált gáz utolsó alom- 
jait is. Ha ez az óvintézkedés nélkülözhe- 
tetlen, a jövő képe igazán rettenetes: egy 
világveszélyt jelentő gázpokol kell ahhoz, 
hogy nagy embertömegek váltóruhához 

és forró fürdőhöz jussanakk 

a 

- Fogarasi hirek. Zsigmond Ferenc 78 
éves lakatosmester holttéstét a napokban 
fogták ki az Oltból. A holttesten megej- 
tett orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
az öregember gyilkosságnak esett áldoza- 
tul. Gyilkosai négy fejszecsapással le- 
ütötték majd egy spárgával megfojtották. 
Ezután az elvetemült gonosztevők az ál- 
dozatot mindenéből kifosztották és az 
Oltba dobták. A hatóság az ügyben egy- 
előre eredménytelenül nyomoz. - Isme- 
retlen tettesek betörtek Hatiegan S. fő- 
téri papirkereskedésébe és a kézikasszá- 
ból 8000 lejt raboltak el. A rendőrség fel- 
tevése szerint a betörést csak a helyzet- 
tel ismerős személyek követhették el. A 
nyomozás erélyesen folyik. - Fogarason 
és környékén 26 és 27-ikén a hőmérő ár- 
nyékban 29 fokra emelkedett. Napon el- 
érte a 353 fokot. A rekkenő hőség a gyen- 
ge tavaszi növényzetet teljes kiszáradás- 
sal fenyegeti. 

. I űi é, Erdssób 

Vasárnap délelőtt nagy matinéelőadás : 

[ 

„A legszebb kaland' Nagy Katóval. 

melyeket a szatmári 

Időjelentiés 
A budapesti időjárásku-! 
tató intézet jelentése sze-! 
rint a hőmérséklet to- 
vábbra is meleg, a felhő- 
zet változó, sok helyen 
zivatarok, . 

.... 

E Szalonta helyett Kötegyánban tart- 

ják a román vámvizsgálatot. Szalontai tu- 

dósitónk jelenti: A szalontai határállo- 
más vámhivatalát megszüntetik és ezen- 

tul a román vámvizsgálatot is Kötegyán- 

ban tartják. 
- Sepsiszentgyörgyi hirek. Tudósitónk 

jelenti: Néhány nappal ezelőtt, közvet- 
enül a sepsiszentgyörgyi honvéd emlék- 
mü lebontása után egy megyei bizottság 

szállt ki az eresztevényi temetőbe, ahol 

Gábor Áron hamvai nyugosznak. A bi- 
zottság alaposan megvizsgálta az ágyu- 
öntő székely sirja fölé emelt emlékmü- 
vet, hogy milyen eredménnyel, azt egy- 
előre nem lehet tudni. Ugylátszik, a nem- 
zetvédelmi liga kiváló háromszéki tagjai- 
nak már a sirkövek is kezdenek szemet 
szurni. - A Sepsiszentgyörgyön mükö- 
dő időközi bizottság a közelmultban ej- 
tette meg a választásokat az üresedésben 
levő városi állások betöltésére. Most a 
Magyar Párt volt állandó tanácsosai ne- 
vében megfellebbezte a kinevezéseket, 
mivel annakidején, az időközi bizottság- 
nak a a régi közigazgatási törvény értel- 
mében nem volt joga erre a kiirásra, te- 
hát a választás is semmis. - Folyó hó 
25-én a kultuszminiszterium kiküldött- 
jével az élén egy bizottság szállt ki a 
néhány nappal ezelőtt bezárt gelencei 
római katholikus elemi iskolához, annak 
a megállapitására, hogy egészségi okok- 
ból kifolyólag mennyiben felel meg, il- 
letve nem felel meg az iskola épülete a 
tanitás céljainak. A bizottság véglegesen 
még nem atározótt s ezért az épület 
továbbra is zárva, illetve lepecsételve 
marad. A község lakóssága feszült érdek- 
lődéssel várja a végleges döntést, mivel 
1753 gyermek sorsa, jövője függ a bizott- 
ság fatározatától. 

- Korszerü müvészi kiállitás Temesváron. 
Temesvárról jelentik: Fiatal, komoly tehetség 
kiállitása nyilott meg Temesváron, a Lloyd- 
palotában. Leon Alex, fiatal, de már ismert ne- 
vü festőmüvész képei, biztató igéretek egy 
egészséges, élettel teli müvészet kialakulására. 
Meglátása biztos, tiszta és nem egyszer utat 
mutató a mai élet rengetegében. Kifejezés- 
modora erőteljes és habár minden konzervativ 
elemtől mentes, mégsem téved el az uj „izmu- 
sok" érthetetlenségében. Leon Alex mondani- 
valóinak érdekessége és fejlődésképes forma- 
készsége szokatlan elismerésre talált Temesvár 
műértő közönségénél. 

- Nagyarányu kommunista letartóz- 
tatások Szatmáron: Szatmárról jelentik: 
Nyilván a május 1-i vörös nappal áll- 
nak kapcsolatban azok a letartóztatások, 

rendőrség napok 
óta foganatosit. Eddig tizennyolc, főleg 
kiskoru fiut és leányt tartóztattak le, a 
kik kommunista sejtekbe szervezkedtek. 

A megtartott házkutatások során hatvan 
kilogram sulyau kommunista röpiratot 
koboztak el. A rendőrség mindennemü 
felvilágositást megtagad a letartóztatá- 
sokról. 

5 oldal 
. 

CAPITOL MOZGŐ, BRASSÓ 
Ivan Mosjoukine 

leggrandiózusabb filmie: 

Az ezerkettedik éjszala 
Premier: május I-én. 

- Csikmegyei hirek, Rádu János és 
Miklós gyergyóbékási gazdák egy legelő 
körüli vita során sulyosan összeverték 
Florea János nevü társukat. A biróság a 
hevesvérü fivéreket 2-2 havi fogházra 
és fejenkint 500 lej pénzbirságra itélte. 
- Éltes Pál csiktusnádi pénztárnok 42 
ezer lej névértékü adóbont vett fel a 
csikszentmártoni adóhivataltól. Dolga 
végeztével betért az egyik korcsmába, 
majd Vaidos Todor, Füstös Károly és 
Tekse Imre adóhivatali tisztviselők társa- 
ságában kocsin hazafelé tartott. Ütközben 
vette észre, hogy az adóbonokat elvesz- 
tette. Minden keresés hiábavalónak bi- 
zonyult. Éltes Pál az esetet jelentette a 
csendőrségnek. amely erélyes nyomozási 
vezetett be az ügyben. - Jánosi Vendel 
gyergyószárhegyi asztalost a biróság 
többrendbeli hamis tanuzás miatt egy évi 
fogházbüntetésre itélte. Az itélet jogerős. 

Köszönetnyilvánitás. Köszönetet mon- 
dunk mindazoknak, kik felejthetetlen halot- 
tunk, Bucsi Andrásné temetésén résztvetteki 
és koporsójára virágot helyeztek. A gyászoló 
család. 

Előfizetőink figyelmébe! 
Mérjük mindazon előfizetőinket, akik 

előfizelésükel nem a helyi néenzheszenü 
ulján, hanem postaulalványon vagy sze- 
mélyesen, a központi kiadóhivatalnál vagy 
valamelyik fiókkiadóhivatalunkban szokták 
rendezni, sziveskedjenek tigye emmel ki- 
setni a CIMREJÜNÖN FELTÜNTÉTEIT LEJÁRO 
I0T s ha az előtizelésük lejár, gondos- 
kodjanak idejéhen az előlizeles meguji- 
taásáról, hogy lapunkai megszakitás nél- 
kül küldhessük. 

....... 

Garbai Sándorból 
pincér lett Belgrádban 

K
 

Belgrád, április 29 
Garbai Sándor, a magyar tanácsköztár- 

saság volt elnöke, akit az osztrák kor- 
mány a szociáldemokrata forradalom le. 
verése után kiutasitott az ország terüle- 
téről, pénteken délután Belgrádba érke. 
zett. Garbai Jugoszláviában nemcsak le- 
telepedésre kapott engedélyt, hanem fog- 
lalkozást is talált. Garbai Sándor egyik 
belgrádi vendéglőben pincéni állást vál- 
lal. 

Tolvajok, akik a brassói 
pénzügyigazgatlósághoz 

specializálták mogukat 

Brassó, április 29 
Pár nappal ezelőtt tartóztatta 1- a bras- 

sói rendőrség Taugler Vilit, a pénzügy- 
igazgatóság tolvaját, aki a pénztárszobá- 
ban megforduló emberektől körülbelül 
50 ezer lejt lopkodott össze. A rendőrségi 
kihallgatásak folyamán kitünt, hogy 
Tauglernek többtagu tolvajbandája van, 
akiknek főmüködési területe a pénzügy- 
igazgatóság. 
Taugler Vili az igazságszolgáltatás ke- 

zébe került, de ezzel nem szüntek meg a 
pénzügyigazgatóságon a lopások. Teg- 
nap ismét két zsebmetszés történt a pénz- 
társzobában. Mózer Ervintől, aki ott vá- 
rakozott, hogy 2000 lejt befizessen a 
pénzügyigazgatósághoz, ellopták a " 
zét. Ugyancsak 2000 lejt loptak el Bon- 
feld Juliustól. Az ügyben a rendőrségi 
nyomozás már eredményhez is jutott, is- 
merik a tetteseket, s csak órák kérdése, 
hogy letartóztassák őket. 

A Párisi 
megy ez évben minden erdélyi kereskedő és iparos a vásárlásait eszközőlni. 

1933 ban: 390.000 m2. - 7.850 kiállitó. 

A vásárigazolvány tulajdonosainak jelentékeny egyéni utazást kedvezmények 
vannak biztositva. 

Vásárigazolványok és felvilágositások: Agent Comercial de France 1 Str. Matia, Cluj 



Ui-szemle 

« égei vannak. 
korcsma dülledező keritésére ragasz- 

lott citromsárga plakáton látom, Éegy 
megérkezett a „rejtélyes ember, 
néven Prof. William, a világhirü szug- 
ezztőr aki telepatikus 

vönséget, nemkülönben „Barcelona". 
ugyancsak viláhirnévnek örvendő 
hyol táncosnő, aki táncaival stb.. 

William ur és Barcelona nagysága, akik 

ó darabokra, hogy világhirü ké essége- 

kossággal fenyegetőzhetik moszjő 

kins Londonból, ők nem tágitanak attól, 

ladják, hogy hol méltányolják legjob- 

ettét, lirát, piasztert és frankot keres- 

Vannak még önzetlen emberek, ha mind- 
árt világhirüek is.. . 

mélyedtem William professzor mélytüzü 

Elsel támad! 

kor hadd keressenek! 
„Barcelonának', 

ridot és a hátulgombolós Sevillát táplálni 

[Csak azt a 
csak azt tudnám feledni! a 

k aránylag elég takaros házai van- 

i sehol. Sőt nyugalom és békesség árad 
valahogy mindenből. 

pipafüstös aromával. Amióta megvan, 
mindig ; 

Tyesmit tegyen. 
De retteg. Kisérteties és hátborzonga- 

k 

meve? Órákulum akar-e talán lenni? Mi- 
ért Retteg? 

hogy neki van igaza- 

Dal a besztercei porról, 
oslyában... 

ó, hogy süt a napsugár, 

eltünt Besztercén a sár! 

Eső már nem locsolja, 
nincs tócsa, se pocsolya! 

Felelünk a kérdésre, hogy: 

.
 

Por azonban sok akad, ; 
utas szitokra fakad. 
vágyva nézi az eget 
s titkon esőt emleget! 

Mert Besztercén tavaszkor, 
mindenütt egy arasz por... 
Valóságos halál ez, 
itt az ember porrá lesz! 

Torkod, orrod, garatod, 
legjobban itt maratod! 
Kipukkad üt a tüdő, 
ha ilyen lesz az üdől 

Hogy enné meg a fene, 
orvosság sincs ellene, 
mert ép' attól vagy beteg, 
hogy ezt a „port" lenyeled! 

VILAÁGHIRESSÉGEK TOLON- 
GÁSA BETHLENBEN 

Bethlennek, amely a legnagyobb falu 
és és Beszterce között, világhirü ven- 

más- 

mutatványaival 
ámulatba fogja ejteni a nagyérdemü kö- 

az 
spa- 

Két világhiresség egyszerre Bethlen- 
en. A jóból itt nem árt meg a sok! A 

turára szomjazó falu szükségleteiről 
egható módon gondoskodik az önzetlen 

izonyára fényes gázsiról kezeskedő pá- 
isi és newyorki szerződéseket téptek ap- 

kel elsősorban a 
önyörködtessék. 
Minden metropoliszt faképnél hagyva, 
thlenben lép fel a két Európa-, Afri- 

a- Amerika-. Ázsia- és Ausztráliaszerte 
ert sztár! A két világhirü! nyil- 

u- 

nt, a párisi Jardin igazgatója, kezeit 
ördelheti mister O'Reilly, a newvorki 
centric-Hall vezetője, rimánkodhatik 
or Gonzales Lisszabonból és sir Wil- 

derék bethlenieket 

Bethlenben játsszanak. Mert ők 

müvészetüket! 
Hát nem megható? Dollárt, fontot, pe- 

ének, de megelégszenek azzal, hogy 
csizmás, bocskoros bethleni habitüék 
rvesen kiizzadt lejeit vágják zsebrel 

De tegyünk félre minden iróniát! Nem 

cibel Nem éreztem a kasztanyettes 
vőletet, ami „Barcelona' jöttére a né- 

Nem ismerem őket, de ha 
uról-falura kóborló -müvészek", ak- 

Legyen pénze 
- aki talán családanya 

hogy a karonülő, nyolc hónapos Mad- 

dja. (Mert biztos. hogy igy hivják 

„válághirü" szót a plakáton, 

RETTEG 
A fenti különös nevet, n csak Dés 
Beszterce között, egy falu viseli és 

ez az érthetetlen.. 

és különösebb nyomor sem ütközik 

Azért mégis ugy hivják, hogy Retteg. p, zamatos régi név, némi táblabirós- 

Retteg. 
Holott nincsen rá különösebb oka, hogy 

ahogy a nyugodt falu ott terpeszke- 
a napsütésben és Retteg. 

Miért? Niért? 
Mit beszél a jövőről ennek a falunak a 

Ámbár amilyen idők várhatók, lehet, 

Mil csinál a besztercei magyarság? 
Képes beszámoló a kulturális és jótékony magyar egyesületek müködéséről 

A legutóbbi „Lássuk Besztercét!-ben emli- 
tést tettünk már arról, hogy a 14 ezer lakos- 
ságu, jobbadán szászok, románok és zsidók ál- 
tal lakott városban, vajmi kevés magyarság él. 
Most pontosabb számadattal szolgálhatunk: 
Besztercén 2500 magyar él, ami 17 százalék- 
nak felel meg... Bizony nem nagy szám! 
A valóban „maroknyi"-nak nevezhető besz- 

tercei magyarság különben üditő kis szigetet 
alkot a többségben levő nemzetiségek között, 
mert még él valahogy, dolgozik, amennyire le- 
het és összetart. Kevesen vannak, de olyan 
bensőséges kulturmunkát folytatnak, ami nem- 
csak fennmaradásukról, de megerősödésükről 
is kezeskedik. 
A magyar társadalmat elsősorban a Kendefi 

Ödön dr. ügyvéd vezetése alatt álló Magyar 
Iparos Egylet jelenti. : 
Az egyletnek kitünő könyvtára van, amely- 

ben a magyar nyelven alkotó irók valamennyi 
nevezetesebb munkáját megtalálhatjuk. A tél 
folyamán az egylet helyiségében rendszeres 
szabadegyetemi előadásokat tartottak, ame- 
lyeknek megszervezéséért Léstyán József 
róm. kath. plébánost illeti az elismerés. Irodal- 
mi előadásokon kivül sok célszerü, gazdasági 
(igy többek között konverziós) előadások is 
szerepeltek a szabadegyetem programján, a 
melynek kapcsán a besztercei magyar intelli- 
gencia számos vezető tagja a dobogóra lépett. 
Besztercén még mindig élénk elismeréssel be- 
szélnek ezekről az előadásokról, amelyeket re- 
mélhetőleg ismét megvalósitanak... 
Meg kell emliteni, hogy az Iparos Egyletnek 

van egész Erdélyben a legszebb egyleti-lobo- 
gója. A kurac-moótivumokkal ékitett, müvészie- 
sen himzett heraldikai remekmü, azonfelül, 
hogy tetszetős látvány, értékben is komoly va- 
gyont képvisel. (Jellemző, hogy csak az anya- 
ga (biborselyem) több mint 100 ezer lejbe ke- 
rült.) 
A magyar élet kulturális vonatkozásaiban 

jelentős tevékenységet fejt ki ugy a reformá- 
tus, mint a róm. kath. egyház, amelyek a ma- 
gyarságot szellemi és kulturális téren is ke- 
zükben tartják. 
A református egyház keretein belül müködik 

az LK. E. (Ifjusági Keresztény Egyesület), a 
melynek nemcsak önképzőköre van, hanem a 
tornászatban is jeleskedik. Előremenetelük e 
téren a kitünő Molinár Istvánnak köszönhető, 
aki tréneri minőségben ezidőszerint hetenként 
3-3 napra rándul le Besztercére Kolozsvárról, 
hogy a besztercei magyar ifjak „edzése" csor- 
bát és folytonosságot ne szenvedjen. Neki tud- 
ható be, hogy a besztercei IKE tornászai ma 
már olyan tudással rendelkeznek, amely a hi- 
vatásosoknak is becsületére válnék. Ime egy 
felvétel, amely az IKE atlétáinak egyik szép és 
körülményes mutatványát örökitette meg: 

Nem kevésbé szép munkát végeznek az IKE hölgy-tornászai is, akik Románia legjobb leány- atlétái közé tartoznak. Már más városokbaa is szerepeltek. Kolozsváron a KKASE, Nagybá- nyán a „Phönix" vendégei voltak és mindenütt nagyfoku tetszést és számottevő sikert arattak. (Természetesen az atlétika terén is elsősor- 
ban...) Hat lány közülük most a budapesti junior-bajnokságokra is benevezett. Ugyancsak Molnár István a trenerük, akinek oroszlánrésze 
van a besztercei magyar sportélet felvirágoz- tatásában. A nyilvános atlétikai szerepléseken kivül az IKE ifjak és leányok olykor házi ping-pong versenyeket is rendeznek egymás között, amelyek hihetetlenül nagyszámu érdek- 
lődőt és nézőt csőditenek egybe. 
A sokoldalu I. K. E.-nek vegyes énekkara 

is van, amelyet Balázs Elek református igaz- 
gató-tanitó vezet. Az egylet mükedvelőgárdája, 
amely mögött számos, sikeres előadás áll, leg- 
utóbb Móricz Zsigmond „Nem élhetek muzsi- 
kaszó nélkül" cimü darabjának előadásával 
szórakoztatta a besztercei magyarságot. 
Szándékosan emlékezünk meg csak most, az 

I. K. E. teljesitményeinek felsorolása után, az 
egylet kitünő és agilis vezetőjéről, Sigmond 
János besztercei református tiszteletesről, aki 
fáradhatatlanul dolgozik, lót-fut, rendez, előad 
és irányit, hogy „gyermekei" a nagynyilvános- 
ság előtt minél szebben szerepelhessenek. A 

besztercei magyarság kulturkrónikájában az 
elsők között kell megemlitenünk Sigmond tisz- 
teletes urat, aki minden érdek és ellenszolgál- 
tatás nélkül, csupán az erkölcsi haszon kedvé- 
ért, ugyszólván egész életét annak a célnak a 
szolgálatába állitotta, hogy a besztercei, mind- 

Molnáe István, az I. K. E. tornászcsapatainak 
trénere, a négy legjobb hölgytornásszal (bal- 
ról jobbra): Nagy Irén, Reinbold Irma, Délczeg 

Jolán és Könnyü Jolánka. 

két nembeli magyar fiatalság, ne kallódjék el, 
hanem dolgozzék és munkálkodjék... 
Ami a jótékonysági életet illeti, a magyar 

alakulatok közül a felekezetközi Magyar Nő- 
egyletet és a Református Nőszövetséget kell 
megemlitenünk. 
A Magyar Nőegylet, amelynek Petráss Ja- 

kabné Thaly Gizella az elnöknője, széleskörü 
munkát végez. Rendszerint segélyezi a szüköl- 
ködőket, nyári ovódát és napközi otthont tart 
fenn, amit Balázs Elekné, a református elem! 
iskola igazgató-tanitójának a felesége vezet. 

töztetnek fel tetőtől-talpig, 

mindenütt... 

SZERKESZTETTE, 

A Református Nőszövetséget Sigmond Ji 
nosné vezeti. Évenként átlag 30 gyermeket a1. 

a szegényebb EOT9u 
iskolásgyermekeket a tél folyamán naponkén, meleg tejjel látják el és pénzbeli segélyt i nyujtanak. 

Sigmond Jánosné (álló alak), a besztercei Re formátus Nőszövetség és Petrássné Thaly Gi 
zella, a Magyar Nőegylet elnöknője. 

A besztercei magyarságnak kaszinója is vol 
egészen 1920-ig, amikor elvették tőlük.., A 
évek során ebbe a veszteségbe valahogyan be- 
letörődtek, ma már nem is hiányzik ugy, min 
eleinte...! Bár még mindig beszélnek róla né 
ha... 

Igy él a besztercei magyarság. Egyelőre csak 
annyi volt a célunk, hogy társadalmi, kulturi. 
lis és egyép munkájukat a beszámoló keretép 
belül megvilágitsuk. Panaszaikkal, vagy sérel 
meikkel majd legközelebb foglalkozunk. Mer 
bizonyára vannak, mint ahogy mindenkinek 

Adalék a besztercei szemérmességhez 
Beszterce is egyike azoknak a városok- 

nak, ahol olyan ritkán történik valami- 
lyen szenzáció, hogy ha már mégis elő- 
fordul valami, amit kis jóakarattal an- 
nak lehet minősiteni, két kézzel kap az 
ujságiró utána... 
Valamelyik elővigyázatlan 

tudtul adta, hogy Tömlő János beszterce 
tanitó, ötven éven felüli, családos tanitó 
a közelmultban nyakán felmetszette ereit 
és elvérzett. Családi háttér... megelőzőleg 
erpatvar.. és igy tovább. De az is lehet, 
ogy más oka volt! 
Nyakamba vettem hát a várost. Először 

az öngyilkos tanitó ismerőseivel akartam 
beszélni: 

ismerősöm 

- Nem nagyon szeretjük, ha irnak ról? 
- mondották kihangsulyozott diszkrét 
séggel - minek az? Mit kell arról a kö 
zönségnek tudni? Él itt a városban vala 
melyik kolozsvári la munkatársa, csak 
nem tudjuk, ki az? Őt is lebeszéltük vol na arról, hogy leadja! 
Az idő rövidsége miatt csak itt magya- 

rázom meg, hogy az ilyesmi nem titok és 
nem képezheti szemérmesség tárgyát 
Nem is olyan ritka! 

A hatóságokhoz azonban nem mentem 
el felvilágositás végett, mert sokkal na- 
gyobb szenzációnak tartom, hogy Besz- ! ltercén még igy virágzik a szemérem! 

Besztercei jegyzefel 
egy gyógyszertári kirakatról, valamint Newtonról és Spenglerről 
Két feljegyzést találtam noteszem besz- 

tercei oldalán. Tessék sorba: 

I. 
Nem akartam hinni a szemeimnek. A 

főutcán, autóbuszom indulása előtt elme- 
rengtem egy gyógyszertár kirakata előtt. 
Nem is néztem a kirakatot, inkább csak 
gondolkoztam. Azután felpillantottam és 
egy lépést kellett tennem hátrafelé, any- 
nyira meghőköltem. 
Sose láttam ilyen gondozatlan, piszkos 

gyóőgyszertári kirakatot!!! A papendekli- 
dobozokon ujjnyi vastagon állt a redves, 
szürke por, egyes tárgyakon penész ütött 
ki és rothadozott a hajdanában fchér 
krepp-papir is, amely a kirakat alját bo- 
ritotta. Fogkeféket és más egészségügyi 
cikkeket vigasztalan porréteg takart. 
Hány évtizedenként takaritanak iit? 
Azt hittem, hogy a gyógyszertár régen 

megszünt és ez a szemét évek óta halmo- 
zódott fel ennyire! De benéztem és lát- 
tam, hogy tévedtem! Odabent orvosságok 
készültek! 
Furcsa látvány volt ez a kirakat aku- 

lönben tiszta Besztercéni És furcsa cégér 
éppen egy gyógyszertárnak!! 
Nem megnyugtatól! 

II. 
A másik eset is megdöbbenéssel járult, 

csak nem volt ilyen kiábránditó.. 

Az egyik besztercei utcán, a házfalból 
kinyuló diszes acélkaron, kis cégért him- 
bált a szél. Két szó villogott szembetünő- 
en rajta: Neroton, Spengler. 
Mit keres Newton Besztercén? Hát 

Spengler? Mit akar ez a két név egy kö- 
zös cégtáblán? Talán társas vállalkozásba 
kezdtek a nagy nevek Besztercén élő le 
frmazottai? Vagy ők maguk támadtak- 
el: 
Amikor azonban a cégér másik oldalára 

kerültem, már azt olvastam románul, 
hogy Newton, tinichiu. 

Szóval: Newton, bádogos. Az utóbbi ezó 
jelenti németül a „Spenglert". Igy is jó. 
Egy besztercei bádogos, akit Newtonnak 
hivnak. Nincs semmi baj. 
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Konverziós érdeklődés közvetlenüi! 
dr. Tanódy Endre Bukarest, Str. Ni- 
jon 25 cimre intézendő 

„76026. sz. előfizető, Medias Aurit.6 Ha va- 

ukiről a 69. szakasz b. pontjának 2. bekez- 

lése alapján megállapitható, hogy falusi kiske- 

reskedő, akkor az illető összes tartozásai te- 

intetében konverzió alá esik, tehát kereske- 

telmi tartozásai is éppen ugy birálandók el, 
nint egyéb tartozásai. Adatai szerint Ön agrár- 
ós és minden tartozása ennek megfelelően 
terül rendezés alá- Hogy mik a kedvezmények 
t a további feltételek, azt olvassa el a tör- 
vénymagyarázatban. 
,3 éves előfizető." A főadós, miután ingatla- 

va nincsen, nem esik rendezés alá, a kezesei 
(pap és jegyző) azonban, miután ingatlanuk 
van, rendezés alá esnek, a törvény 49. szaka- 
a értelmében. 

„Gienta." Közintézményi és állami tisztvise- 
lők önsegélyező szövetkezetével szemben nem 

lehet rendezést kérni, tekintet nélkül arra, 

hogy az adósnak van-e ingatlana, vagy sem. 

„Zoltán, 1932." A tartozás feltétlenül konver- 

mó alá esik. Hogy a hitelező javára ki volt 

kötve fizetési határidőnek folyó év április 
12-fke, az nem változtat a helyzeten és ha On 

megteszi a bejelentést, akkor a hitelező csak 

tnmagának okox költségeket, ha pert indit. 

Csodálom, hogy ilyen nagyösszegű érdlekelt- 

égénél, leveléből kivehetően, még általánosság 

ban sem lemeri a törvényt. Olvassa el a tör- 

vénymagyarázotot és tegyen bejelentést. 

„Szebeni." Csak a végrehajtási utasítás és a 
gyakorlat fogja megállapitani, hogy a natura- 

lHzálási engedély konverziós szempontból ho- 

nosságnak tekinthető-e, miután általában a na- 

mralizálási engedélyben megjelölt idő alatt az 
mető fél „fél állampolgárnak" számít. Félő, 
hogy kedvezőtlenül fog a helyzet erre a cso- 

portra nézve kialakulni, bár ez durva igazság- 

jalanság, mert igen gyakran az állampolgárság 
uánya maga már törvénytelen eljárás eredmé- 
nye. A válasz ugyanaz, mint a fenti kérdésre. 
Az 1932. évben történt házvétel dátumának az 
lető év december 18-át megelőző időpontra 
kell esnie, mert különben a tartozás semml- 
képpen sem esik rendezés alá. 

„Hidmelletti háztulaidonos, kereskedő, Ma- 
tosvásárhely. Az ügyállás teljesen zavaros és 

közleményeiből nem vehető ki. Ha ingatlanvé- 
telből ered a kölcsön, akkor rendezés alá csik, 
vagy pedig, miután minden künnlevősége kon- 
verzió alá esik, kérheti az 50. szakaszban is- 
mertetett eljárást. Természetesen ugyanazt a 
tartozást nem veheti kétszer rendezés alá. 
„Állami hivatalnokné, Bukarest. Miután On 

az ingatlantulajdonos, az Ön tartozása feltétle- 
nül konverzió alá esik és ezt nem zavarja az, 
hogy a férjének nincsen honossága. Ön azon- 
ban kellő időben és helyen tegyen bejelentést. 

„Brassói Lapok előfizetője. A tartozás kon- 
verzió alá esik és Önnek most a Nemzeti Bank 
ellen kell a bejelentést megtennie, miután az 
már fellépett, mint hitelező. A váltókövetelés 
érvényesitése iránti per tovább folyik és a bi- 
róság dönti el, hogy joga volt-e a hitelezőnek 
a kereset meginditásakor a pert folyamatba 
tenni? Ettől a megállapitástól fog függeni, 
hogy a perköltség kit terhel. Véleményem sze- 

rint még abban az esetben is, ha a költségek- 
ben Önt marasztalják, ezek a költségek is ren- 

dezés alá esnek, tekintet nélkül arra, hogy 
milyen időpontban keletkeztek. 

„I71711. sz. előtizető. Tartozása konverzió 
alá esik. Tegyen bejelentést a törvény 8. sza- 
kasza szerint és ismertesse az ügy állását. Kü- 
lönösen indokolja meg, hogy az Argetoianu- 
törvény idejében miért nem kért szanálást. 
„T. előfizető. Az Ön esete vitás, mint ezt 

már több válaszban megirtam. Ön tudniillik 
olyan követelés tekintetében mondott le a kon- 
verzióról, amely az illető időpontban nem esett 
konverzió alá. Mindenesetre tegyen bejelentést 
és igyekezzék ezt az álláspontot keresztülvin- 
ni. Helyes értelmezés szerint a konverzióról va- 
ló lemondások az uj törvény 74. szakaszának 
2 bekezdése szerint, csak akkor terjednek ki 
erre az uj törvényre is, ha ez a lemondás a tör- 

vény alá esett tartozásra vonatkozik. 

„Schwerin Nándor. Ha nincsen ingatlana, 
tartozása nem esik rendezés alá. 

„Máramarosi olvasó." 1. Az Argetoianu-tór- 

vénye alatt történt elutas tásnak nincsen befo- 

lyása annak elbirálására, hogy az uj törvény 

szerint a tartozás rendezés alá esik-e, vagy 

sem. Az adós nincsen uj bejelentésre kötelez- 

ve, de ez fontos okokból, - amelyek a tör- 

vénymagyarázatból kitünnek, - ajánlatos. 
2. A tulajdonjogot bármilyen bizonyitási esz- 

közzel lehet igazolni, a jövedelmeket azonban 

csak adólaistromokkal. ilyen adólajstromokat 
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Goldscheidt Károly, 

lulius végéig ujhól meghosszahbhitották 
a régi ezresbankók hevállási határidejél 

Bukarest, április 29. 
Amint tudvalévő, a régi ezetlejesek be- 

váltási határidejét a Nemzeti Bank leg- 
utóbb május 1-ig hosszabbitotta meg. Te- 
kintettel arra, hogy különösen a falusi 
lakosság nyilván eddig sem szedte elő a 

A hét meghagyott 
erdélyi mezőgazdasági kamuara 
körzetének beosztása 

A szakmai kamarák számának csök- 
kentéséről szóló uj törvény értelmében 
Erdélyben csak hét mezőgazdasági ka- 
mara maradt fenn, amig eddigelé minden 
egyes megyének saját mezőgazdasági ka- 
marája volt. A hét meghagyott mezőgaz- 
dasági kamara körzetét a törvény a kö- 
vetkezőképpen állapitotta meg: 
A brassói mezőgazdasági kamara kör- 

zetébe tartozik Brassó-, Háromszék-, Fo- 
garas- és Nagyküküllőmegye. 
Marosvásárhelyhez tartozik: Maros-, 

Udvarhely- és Csikmegye. 
r x 

A gyümölcspálinka-gyárosok gyülése 
az uj szindikátusi törvény ellen 

Élesd, április 29. 
Most tartották meg gyülésüket Élesden 

az erdélyi gyümölcspálinka gyárosok, 
melyen az uj szindikátusi törvényt tár- 

gyalták. A gyülésen résztvettek Bihar- 
megyéből Jakabii Lipót, Lederer Miklós, 
Ladányi és Grünfeld, Kohn és Sala- 
on, Seress Miklós, Aradmegyéből 

Temesmegyéből 
Klaber Jenő, Marosmegyéből Kohn Már- 
ton, Dascal Ludovic. 
A szindikátusi törvénnyel kapcsolat- 

ban kifogásolták a gyárosok, hogy az 

összes gazdákat, melyek gyümölcspálin- 
ka lepárolásával foglalkoznak, kénysze- 

riti, hogy áruikat a szindikátusnak ad- 

ják át, amelyik szabadon rendelkezik az 
áru felett. Ilyenmódon, szerintük, a gyá- 
rak sulyos hátrányba kerülnek a kister- 

melőkkel és a kisüstösökkel szemben, 
akik szabadon rendelkeznek áruikkal. 

régi ezresbankókat, a Nemzeti Bank 
igazgatósága most ujabb haladékot adott. 
A hivatalos közlés szerint a régi ezer le- 
jes bankjegyek még 1934 julius 31-ikéig 
eválthatók a Nemzeti Bank bármely 

fiókjánál. 

A nagyszebeni mezőgazdasági kamara 
hatásköre - Szeben-, Álsófehér- és Kis- 
küküllőmegye. 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara 

Kolozs-, Naszód-, Szamos- és Tordame 
gyét öleli fel. ; 
Zilahhoz tartozik Szilágy-, Szatmár- és 

Máramarosmegye. 
Aradhoz Arad-, Bihar- és Hunyadme- 
e. 
A lugosi mezőgazdasági kamara körze- 

tét Szörény-, Temes- és Krassómegye al- 
kotja. 

ten 

A gyülés megbizta Dascal Ludovic tor- 
dai gyárost, hogy a szindikátus bukaresti 
alakuló gyülésén és a pénzügyminiszter 
előtt kérje a törvény olyanirányu módc- 
sitását, hogy 

Az operáció elkerülhetetlen, a be- 

legség tulságosan etőrehaladott stá- 

diumban van"... 

va 

telező. 

Az értekezlet még foglalkozott a pa- 
raszt-üstöknek azzal a kedvező helyzeté- 
vel a gyárakkal szemben, hogy nincse- 
nek kötelezve ellenőrzőóra felszerelésé- 
re, ami ugyancsak sulyos előnyt biztosiít 
részükre, mert termékeiket jóval olcsób- 
ban hozhatják forgalomba. Erre vonat- 
kozólag az a javaslat hangzott el, hogy 
kérjék a pénzügyminisztertől, kötelezze 
az üsttulajdonosokat kiskaliberü ellenőr- 
zőóra felszerelésére. 

A magyar gyáripar minden ágának 
lelvonulásán kívül 

divatbemutató és a szórakozások sorozata várja a látogatót 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron 

Budapest, április 29. 
3000 ezer gyár van üzemben Magyar- 

országon, ebből több mint 1700 szerepel 
a Budapesti Nemzetközi vásáron, igy te- 

hát a magyar gyáripar minden ágazata 

felvonul a bevásárlás és tájékozódás 
szándékával Budapestre utazó külföldi 
közönség előtt. 
Nem véletlen, hogy a bemutatott áru 

nagyrésze elsősorban a hölgyközönség 
érdeklődésére számit. Neki szól a vásár 
butorcsoportja, a hölgyeket várja vevő- 
nek a háziipari, népiipari és iparmüvé- 
szeti csoport, valamint a diszműáruk ki- 

állitása, a vásár gyermekcsoportja és 

kozmetikai kiállitása. 
Egyik nagy szenzációja a vásárnak a 

divatszinház. Napi hat előadást rendez- 
nek. Bemutatásra kerül 200 divatmodell, 
amely ismerteti a tavasz és a nyár leg- 

1933-ról a pénzügyi hatóságok dijtalanul kö- 

telesek kiállitani. 
3. Minden müűvelési ághoz tartozó földjöve- 

lelem egyenlő elbirálásban részesül, a falusi 

ház azonban épp ugy házadó alá esik, mint a 

városi. 
4. A tartozás konverzió alá esik, természete- 

sen csak a magánszemély tekintetében, aki azt 

köteles bejelenteni és a rendezés módozatai at- 

tól függnek, hogy az illető magánszemély, ml- 

lyen adóscsoportba tartozik. 

„I. E, Hunyadmegye." Nem közli személyi 

adatait és igy nem állapithatom meg, hogy 

rendezés alá esik-e, vagy sem. Ha rendezés alá 

esik, akkor a 68. szakasz 1. pontja alapján 

kérje a végrehajtás feloldását. 

ujabb divatkreációit és mindazokat az 
öltözékeket, amelyeket a divathölgy és a 
dolgozó nő reggeltől estig viselhet. 
A vásár rendezősége egyidejüleg gon- 

deskodott a vásárt látogató közönség 
szórakozásáról is. A Budapesti Nemzet- 
közi Vásárral egyidejü események: 

1. Olasz-magyar gazdasági kongresz- 
szus. 2. Török-magyar gazdasági kon- 
gresszus. 3. Bolgár-magyar gazdasági 
tárgyalások. 4. Román-magyar gazdasá- 
gi megbeszélések. 5. Osztrák-magyar 
gazdasági kongresszus. 6. A Gyosz, Om- 
ke, Kereskedelmi Csarnok és a többi gaz- 
dasági érdekképviseletek ekkor tartják 
részben diszközgyüléseiket, részben o1- 
szágos értekezleteiket. 7. Az Országos 
agyar orvosszövetség szokásos évi kon- 

rendezi meg. 8. A vásárral egyidőben 
rendezi meg. 8. 

„Prága. Összes kérdéseit egybefoglalva a 
következő választ adom: Azok a követelések, 
amelyeket az Ön leendő menye, aki külföldi, 
nagynénjétől örökölt, aki azonban belföldi volt, 
egyáltalában nincsenek kivéve a törvény alól 
és mint rendes belföldi követelések, rendezés 
alá esnek. Ha egyes adósaik hagyják magukat 
végrehajtani, az a maguk külön szerencséje. 
Tartsák meg nyugodtan az esküvőt, mert en- 
nek - legalább is konverziós szempontból - 
a menyasszony helyzetére nincsen semmi kiha- 

tással. 
„G. J., Nagyborosnyó." A tartozása konver- 

zió alá esik. Tegyen ujabb bejelentést. Az Ar- 
getoianu-törvény alatt tett nyilatkozat csak 

akkor kötelezi, ha közokiratban történt. 

agy az összes ipari üstöket kénysze- 
ritsék a szindikátusba való belépésre, 
vagy pedig a gyárosokra se legyen kö- 

A vásárrel egyidőben 

.jelenti ki az orvos 

É s az aranyér-operációl 

könnyen el lehet kerülni, ha 

a székrekedést az első je 

lenségnél megszüntik. Ne 

házából egy 

üvegcse Artin pilula. Ha észx 

reveszi, hogy belei nem müködnek ren 

desen, szedjen Artint, a hashajtót, amely 

munkáját észrevétlenül, görcsök és hány 

inger nélkül végzi. 

hiányozzon 

meggyorsitja a 
/ belek küdésél, 
anékül hogy ugatná 

a nyákhártyákal 

1 

Dr. Wanuer r. t. üzemek készitménye 
...........

. 

rendezi a Királyi Magyar Automobil 
Club nemzetközi autó- és motorsporthe- 

tét, melyen már számos külföldi neves 

versenyző és Touring Club jelentette be 

részvételét. 9. Ugyanekkor tartják a 

nemzetközi galamblövő versenyeket is. 

10. Ugyancsak a vásár idejére esik at 

nemzetközi angol-magyar futballmeccs 

1i. Gigli énekel az Operaházban. 12. A 

szinházak ünnepi előadásokat rendeznek 

a gyógyintézetek pedig kedvezményes 

fürdőkurára adnak alkalmat. 

A vásárigazolványokhoz csatolt szelvé- 

nyek ugy a szinházak, mint a gyógyin- 
tézetek látogatását jelentékeny kedvez- 
ményekkel teszik lehetővé. 

..... 

A közgazdaság hirei 
A TEMESVÁRI TERMÉNYTŐZSDE 

IRÁNYZATA 

Temesvárott váratlanul megszilárdult 
a terménytőzsde irányzata és a forgalom 
élénkebb volt. Elsősorban kenyérmagvak 
drágultak. Árak: buza, 76 kg-os lej 350, 
torontáli 77 kg.-os 360, tengeri 170, ta- 
karmányárpa 173, zab 195, tökmag 730, 
napraforgó 290 lej métermázsánként. 

BANKOK ÉS A KONVERZIÓ 

(Csikszereda.) A Nemzeti Bank itteni 
fiókjánál a csikmegyei pénzintézetek ve- 
zetői értekezletet tartottak a konverziós 
törvén végrehajtásával kapcsolatos 
munkálatokról. Tisztán bankszempontból 
megvitatták a sürgős és mulaszthatatlam 
tennivalókat. Elhatározták, hogy az adó 
ságrendezés során egyöntetüen fognak 
eljárni adósaikkal szemben. 

„Grishaber Antal nyug. tisztviselő, Nagyká- 
roly. Valószinünek tartom, hogy a „Cassa de 
Credit, Economie si Ajutor P. P. P." államhi- 
vatalnoki hitelintézetnek fog számítani és mint 
ilyennel szemben, a törvény 69. h.) pontja alap- 
ján nem lesz konverziónak helye. Ön minden- 
esetre tegyen bejelentést a járásbiróságnál, ne- 
hogy emiatt essen el a rendezéstől. Áz oredi 

mény az eljárás során fog csak kiderülni. Mái 
sodik kérdésére vonatkozóan értesitem, hogy a 
kezes, ha egyezséget nem kötött, csak abban 
az esetben kérhet rendezést, ha saját személyó- 
ben rendezésre jogosult, tehát ingatlana van, 
megfelelő jövedelem arányában, stb. Ezen rész- 
letes felvilágositást tartalmazza a törvényma- 
gyarázat. 
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Feketeszesz-panama vádja 
a volt polgármester ellen 

Nagyoárad, április 29. 
A nagyváradi törvényszéken ma volt 

tárgyalásra kitüzve Mavorodin volt városi 
tanácsos sajtópere, aki azzal vádolta Cra- 
ciun volt alpolgármestert, hogy részese 
volt a feketeszesz panamának. Mavrodin 
ügye amnesztia alá esik, de a vádlott ki- 
jelentette, hogy nem peszi igénybe az am- 
nesztiát, hanem kéri a sajtóper letárgya- 
lását. Egyben kérte a biróságot, kérje bae 
a belügyminisztériumtól Craciun dosszié- 
ját, amelyben bizonyitékok vannak arra, 
hogy a volt alpolgármester részt vett a fe- 
keteszesz-panamában. A törvényszék a 
bizonyitékok beszerzésére a tárgyalást 3 
hónapra elhalasztotta. 

e. , 

ülése 
A 

Bukarest, április 29. 
A képviselőház szombat délelőtti ülésén 

az ifjusági nevelésügyi hivatal felállitásá- 
ról szóló javaslatot tárgyalták, amelyhez 
elsőnek Giurescu georgista szólt hozzá s 
kifogásolta, hogy a javaslat nem elég vi- 
lágos. Vlad Dimitriu Junián szellemében 

birálta a törvényjavaslatot, amelyet Con- 
drus kormánypárti vett védelmébe. 
A szenátusban loanitescu napirend előt- 

ti felszólalása után, amelyben a tanoncott- 

honokban elkövetett visszaélésekről be- 
szélt, a tüdővész elleni liga fétrehozásáról 
szóló javaslatot tárgyalták le és szavaz- 
ták meg. 

Trockij eltünt? 
Páris, április 29 

A Paris Soir szerint Trockij jelenleg 
Bordeaux-ban tartózkodik és ott várja 
be tartózkodási engedély iránti kérvé- 
nyére a végzést. 
A legujabb párisi jelentések cáfolják 

a Paris Soir értesülését. Ezek szerint 
Trockij legutóbb egyik barátjánál tar- 
tózkodott, jelenlegi tartózkodási helye 
azonban ismeretlen. , 
. 

Módositották 
a francia alkotmányt 

Páris, április 29 
A kamara albizottsága huszonöt szava- 

zattal három ellenében elfogadta azt a ja- 
vaslatot, amely szerint 
a köztársaság elnökének a szenátus me 
kérdezése nélkül joga lesz feloszlatni 
a képviselőházat. 
Politikai körök véleménye szerint, ha 

a javaslat törvényerőre is emelkedik, az 
elnök legfeljebb három hónap mulva 
él az uj törvényben biztositott jogával. 

; e. es Nem köszönt a csendőr- 
" nek - háromnapos 

n " . 

hálvária! 
Csikszereda, április 20 

Wagner Frigyes, brassói utazó, aki két 
réget is képvisel, néhány nappal ezelőtt 
Csikmenaságra érkezett. Éppen egyik is- 
merősével beszélgetett az utcán, amikor 
elhaladt mellette a csikszentmártoni já- 
rásőrmester, a csikszentgyörgyi őrspa- 
rancsnok kiséretében. Az utazó elfeled- 
kezett arról a jó falusi szokásról, hogy a 
csendőrnek köszönni kell. Ez feltünt . 
járásőrmesternek s Wagnert leigazoltatta 
majd bekisérte a községházára. Ázt köve- 
telte, hogy adja elő revolverét és a kom- 
munista röpiratokat. Késő este átvitte a 
csikszentgyörgyi őrsre, ahol előszedte az 
összes körözőleveleket és azok között ku- 
tatta, hogy a „gyanus ember" nem köve- 
tett-e el valamit. Egy ügyvédi nyugta 
alapján bölcsen kisütötte, hogy Wagner 
bünügybe keveredett valamikor Nagy 
szebenben. 
Csütörtökön reggel két szuronyos 
csendőrrel átkisértette Csikszentkirály- 
ra, ahonnan pénteken reggel a csik- 
szeredai szárnyparancsnokságra kisér- 
ték a szerencsétlen utazót. 
Itt öt perc alatt kiderült, hogy a csik- 

szentmártoni járásőrmester csanya bak- 
lövést követeit el és a meghurcolt em- 
bert azonnal szabadlábra helyezték. - 
Már kezdünk belefáradni abba, hogy 
felhördüljünk az ilyen ostoba csendér- 
brutalitások miatt. De meg kell ujra kér- 
eznünk mégis, ki védi meg az ország 
békés polgárait a tudatlan és faragatlan 
csendőrbasákkal szemben? 

Japán i. 4 

* iban van 
Pu-Yi császár Mandzsukohoz akarja csatolni 

egész Felső-Mongoliát 
A A 

Oroszország politikai köreiben nagy ag- 
godalommal figyelik a mandzsuriai ese- 
ményeket. Az orosz külügyminisztériuia- 
hoz beszaladt megbizható jelentések sze- 
rint Pu-Yi császár, aki a császári trónt a 
japánoktól kapta, magához kéretett két- 
száz felsőmongoliai herceget. A „hercegi 
értekezlet" célja és tárgya azoknak a fel- 
sőmongoliai kisebb tartományoknak a csá- 

Moszkoa, április 29. szársághoz való csatlakozása lenne, ame- 
lyekben a hatalmat ténylegesen ezek a 
hercegek tartják és csak névlegesen tar- 
toznak a kinai birodalomhoz. 
Moszkvában ugy tudják, hogy Pu-Yi 

császár terve, amit természetesen Tokió- 
ban adtak az eszére, sikerülni fog és szá- 
molni kell az egész Felső-Mongolia Mand- 
zsukohoz való csatlakozásával. Ez pedig 
ujabb hatalmas japán sikert jelent s ag- 
gasztóan veszélyezteti az orosz érdekeket. 

A soha véget nem érő Siavisky-ügy 
legujabb szenzációja: 

A parlamenii vizsgálóbizonság kér 1agja is 
Diüntiársa voli Siaviskynalk 

Páris, április 29 
A Stavisky-ügy, ugylátszik, még min- 

dig tud szolgáltatni ujabb meglepetése- 
ket. A Liberté szerint 

a parlamenti vizsgálóbizottság két tag- 
ja is Stavisky szolgálatában állott. 

A lap leközli Stavisky levelét, amelyet 
Proust radikális szocialista képviselőhöz 

Ui ötlet nasvszabásu szélhámosságok elkövetésére ! 

Öt bankigazgatól tartóztatiak le Bécs. 

intézett. A levélben kérte Proust-t, hogy 
az orleansi megyefőnököt, aki neki ellen- 
sége, távolittassa el helyéről. Egyuttal 
utasitotta a képviselőt, hogy az eltávoli- 
táshoz vegye igénybe Eugene Jean Zay 
képviselő támogatását. 
Ez a két képviselő tagja a Stavisky-ügy 

vizsgálatára kiküldött parlamenti bizott- 
ságnak. 

ben csalás és szélhámosság miatt 
Hogyan, miből és miért alapitottak bankházat Párisban, Ams- lerdamban, Berlinben és Zürichben a hires bécsi Gerstl-livérek 

Bécs, április 29 
Az osztrák főváros közvéleményét ha- 

talmas bünügyi botrány hozta izgalomba. 
Párisból távirati jelentés érkezett, 

hogy a francia rendőrségnek a bécsi 
rendőrfőkapitányság megkeresésére si- 

került letartóztatnia Gersil Frigyes bécsi 
bankárt. A kihallgatásokat a párisi rend- 
őrség már meg is kezdette s az elhang- 
zott vallomásokról a jegyzőkönyveket rö- 
videsen megküldi a Décsi rendőrségnek. 
A bécsi rendőrség a párisi táviratra 
nyomban munkába kezdett s egymás- 
után öt ismert bankárt tartóztatott le. - 
Ezzel aztán ki is pattant a botrány, a 
melynek ügyében a bécsi rendőrség már 
hetek óta nyomoz nagy titokban. A pénz- 
ügyi és kereskedői köröket villámgyor- 
san járta be a hir, hogy Gerstl Frigyes 
bankár s ennek öccse, ula, a Bécsben 
letartóztatott öt más bankárral együtt 
közel 5 millió erejéig kárositotta meg 
ügyfeleit. Ez a bankárokból alakult 
„csalási részvénytársaság" tőzsdei já- 
tékba ugratta be a pénzvágyó embereket, 
főként gazdag kereskedőket. Vásárlási 
megbizásokat szedtek fel olyan értékpa- 
pirosokra, amelyekről kitünő összekötte- 
téseiknél fogva tudták, hogy esni fognak. 
A pénzt bezsebelték, a vásárlási megbi- 
zásoknak azonban nem tettek eleget, ha- 

nem amikor a papirok tényleg estek, fi- 
gyelmeztették ügyfeleiket, hogy továb- 
bi esések várhatók s igy jó lesz, ha a pa- 
pirokat tovább adják. A megbizók ja- 
varésze ijedten fogadta el a bankárok 
javaslatát, akik aztán szinleg tovább 
adták a meg nem vásárolt papárokat s a 
különbséget, mint „tiszta nyereséget" ma- 
guk vágták zsebre. 

bécsi rendőrség tudomást szerzett 
valahogyan a dologról s meginditotta a 
nyomozást. A gyanuba vett bankárok 
azonban olyan tekintélyes emberek voltak 
hogy csak a legagyobb óvatossággal jár- 
hatott el. A Gersti Testvéreknek olyan 
jól ment az „üzlet", hogy hasonló tevé- 
kenység folytatására Párisban, Amszter- 
damban, Berlinben és Zürichben is álli- 
tottak fel bankházat. A bécsi rendőrség 
figyelmeztette ezeknek a városoknak a 
rendőrségeit is és segitségüket kérte a 
szédületes szélhámosság leleplezésére. - 
Ugy látszik, hogy a párisi rendőrség tett 
szert bizonyitékokra a leghamarabb és 
le is tartóztatta Gerstl Frigyest. A kiseb- 
bik Gerstl-t azonban már nem sikerült 
elfogni. Valahogyan megneszelte, hogy a 
rendőrség nyomon van s hirtelen hajóra 
ült s Amerikába szökött. 
Bécsben igen nagy az izgalom mert a 

szélhámos bankárok áldozatai között sok 
polgárember is van. 

r . 

A párisi ékszerkirály 
Allonz exkirály miatt válik 

ieleségétől, Almássy grólnőtől 
XIII. Alfonz diszkrét távirata a férj kezében 

Páris, április 20. 
Néhány lap feltünő beállitásban nemzetközi 

érdekességü válóperről ad hirt. Louis Cartier, 
a világhirü párisi ékszerkirály, akinek vagyo- 
nát több milliárd frankra becsülik, a párisi 
törvényszéken meginditotta a válópert felese 
ge, Almássy Jadueline grófnő ellen. A 63 éves 
ékszerész és a 30 éves magyar grófnő házassá- 
ga néhány évvel ezelőt világszerte nagy fel- 
tünést keltett. 
A párisi ékszerkirály az egyik francia für- 
dőhelyen ismerkedet meg a ragyogó szépsé- 
gü magyar grófnővel, akinek állandóan nyo- 
mába szegődött és amikor Almássy grófnő 
visszatért Budapestre, a mililárdos ékszer- 
király is utána utazott. 

Cartier megkérte a grófnő kezét és Almássy 

Jaguelin igent mondott. Az esküvőt Budapes- 
ten tartották meg káprázatos pompával. A há- 
zaspár hosszabb ideig Budapesten is lakott. 
Az egyik Uri-utcai palotát vásárolták meg és 
azt valóban királyi fénnyel rendezték be. A 
legelőkelőbb budapesti társaságok fordultak 
meg az Uri-utcai palotában, amely több sze- 
zónon keresztül találkozóhelye volt nemcsak 
a születési, hanem a pénzarisztokráciának is. 

öÖt évvel ezelőtt a Cartier házaspár vissza.- 
költözött Párisba és azóta Almássy grófnő 
csak látogatóba érkezett olykor-olykor visz- 
sza a magyar fővárosba. 
A szenzációs válópernek külön pikantériáját 

az a körülmény adja meg, hogy 
a háttérben XIII. Alfonz, a detronizált spa- 
nyol király személye huzódik meg, 

1934. április 30, 
Az öregedő ékszerkirály féltékeny lett a 
nizált uralkodóra, aki az utolsó időben 
sokat fordult meg felesége társaságában. 
párisi mulatóhelyeken sokszor látták együt , 
még mindig elegáns Alfonzot a ragyogó szép. 
ségü magyar grófnővel. ; 

Cartier állandó féltékenységi jelenetekes 
rendezet az exkirály személye miatt, állitó 
lag nem is minden alap nélkül. 

A válóper meginditására egy távt szolgát 

tatott okot, amelyet a napokban kézbesitette i a párisi Cartier-palotában a grófnőnek. A táviratot, amelynek szövege igen intin volt, XIII. Alfonz exkirály adta fel. 
A távirat azonban véletlenül Cartier kezébe ke rült és az eredmény a válókereset benyujtás: ett. 
zzettaozzzzzvemszzaztzu muzzzzzrne zmzmEEEEE 

Fletát, a hires tenoristát kifütyölték Belgrádban 
Belgrád, április Belgrádból kapjuk azt a szinte vala szinütlenül hangzó hirt, hogy Fletát, , világ egyik legszebb hangu és legnépsze rübb tenorját belgrádi hangversenyé kifütyülte a közönség. Fleta rosszul han goltan sok hibát csinált. amisan éne kelt. A világhirü s anyol énekes lehetet len szereplése által 

pokoli lármával, füttyel, orditással való sággal lekergette Fletát a szinpadról. A kifütyült tenorista idegrohamot ka pott az izgalmaktól. 

WILLINGER 
A HIRHEDT BANDITÁNAK 

üldözése eddig 
dollárjába került 
mitva azt a félmillió dollárt, amit a bandita " legutóbbi bankrablásainál zsákmányolt. Roose- 
velt kijelentette, 
tését személyes ügyének tekinti. A kongresz szus a közeli napokban két ugynevezett Wil linger-törvényt s zavaz meg. Az első 25 ezes dollárt utalványoz a bandita üldözésére és má sik 25 ezer dollár jutalmat annak, aki élve, vagy halva kézrekeriti a 18-szoros rablógyil: 
kost. A másik törvény halált szab azoknak a 
fejére is, akik Willingerrel kapcsolatot tarta- nak fenn, menekülését elősegitik. 

nem kevesebb, mint 1 millié 

KEDELMI 
összeköttetés első üzlete Makón tö ahon- nan a hagymaközponttól a Szovjet 1 vagon el- sőrendü makói hagymamagot és több vagon fokhagymát vásárolt. 

A PÁRISI VÉRES FEBRUÁR 
6-TAL 

kapcsolatb a naparlamenti vizsgálóbizottság Da- ladier volt miniszterelnököt hallgatta ki. Dala- 
jer kijelentette, hogy már a tankok is készen 

állottak az utca megtisztitására. A kormány azért szánta el magát a legerélyesebb fellépés- 
re, mert hirét vette, hogy összeesküvést szőb 
tek a parlament ellen. 

A KÉPVISELOHAZ 
szombat délutáni záróülésén interpellációl hangzottak el a Skoöa-üggyel kapcsolatban Dimitriu többségi képviselő interpellációjába parlamenti vizsgálat elrendelését kérte Xer miniszter, aki a betegeskedő Tatarescu minisz terelnököt helyettesitette, hozzá is járult Di mitriu inditványához. Ezután Madgearu elmon dotta, hogy amikor a nemzeti parasztpárt kor mányra került, a hadsereg felszerelését nem találta kielégitőnek. Ajánlatokat kért a felsze relés megujitására s ezek 
tották legmegfelelőbbnek. 
„A következő szónok Lupu volt, aki szemért hányta a liberálisoknak, hogy öt hónap óta, 1 mióta kormányon vannak, még semmit sem tel 1 tek az igazság felderitésére. 

detro. 

feldühitett közönsé 

Indiana államnak, nem is szá 

hogy Willinger megsemmisi 

AZ OROSZ-MAGYAR KERES 

közül a Skodáét ta: 
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/ van ügyvéddel és azt egyszer 
tszászrégeni irodájában. Moldovan ügyvéd ek- 

934. április 0. 

Okmányhamisitás nagyban 
Megkezdődött a marosvásárhelyi árvaszéki hivatalnál történt 

sorozatos visszaélések tárgyalása 

Kilenc pádlon, köztük egy szászrégeni űgy- 
péd, a vádlonak padján 

Marosvásárhely, április 29. 
héttel ezelőtt nagy feltünést keltett a 

ékely fővárosban az a panama, amelyet egy 
életlen folytán a marosvásárhelyi törvényszék 

irvaszékénél fedeztek fel és amelynek kivizs- 

álása folytán évekre visszamenő és többszáz- 
zer lejes összegre rugó visszaélésekre derült 

fény visszaélések középpontjában egy fiatal 

Ászrégeni ügyvéd, dr. Moldován Pál állott, 
K éveken keresztül Marosvásárhelyen is foly- 

tatott joggyakorlatot 
és igy őt ebben a vá

ros- 

ban is széles körben ismerték, de rajta kivül a 
vizsgálat folyamán, még nyolc egyén ellen 
emelt vádat az ügyészség. 
A marosvásárhelyi törvényszék tárgyalóter- 

mében a tavaszi kánikula fülledt levegőjében, 
nagy közönség jelenlétében, pattanásig feszült 
hangulatban kezdi meg a bonyodalmas bünügy 
tárgyalását a marosvásárhelyi törvényszék 
Petrescu-Bercan tanácsa. 
A vádlottak padján három vádlott mellett 

fegyőr ül, mig a többi vádlottak szabadlábon 
adhatják elő védekezésüket. 

A vádirat 

pr. Moldovan Pál 30 éves szászrágeni ügy- 

véd 1982. szeptember havában hivatalos meg- 

pizatással, két védence nevében, a marosvásár- 

belyi törvényszék árvaszéki hivatalától na- 

obb összeget vett fel és ebből az alkalomból 

ismerkedett meg Serban Teofil vádlottal, az 

árvaszéki hivatal könyvelőjével, akit ezer lej- 

el megvesztegetett, hogy a hivatalos eljárást 

megkönnyitse. Ekkor megállapodott az árva- 

széki tisztviselővel abban, hogy az eltünt és 

fel nem lelhető árvák neveit közölje vele, az 

azok nevére letett összegekkel együtt, mert 

Igy hamisitott megbizások alapján rendre fel 

lehet venni ezeket az összegeket a nem létező 

irvák számára. Természetesen megigérte, hogy 

„ csalás utján felvett összegeket megosztja a 

bivatalnokkal. 

Ezeknek az üzelmeknek az elkövetéséhez 
zonban szüksége volt a megtévedt ügyvédnek 
egy harmadik személyre, Manuca Péter árva- 

széki irnokra is, akit igy szintén bevontak a 
visszaélésekbe. 

Ezután megkezdődik a visszaélések sorozata. 
Az árvaszéki tisztviselőktől kapott kimutatás 
alapján dr. Moldovan Pál ügyvéd Bakkai Rózsi 
és Károly magyarországi árvák nevében hami- 
pitott megbizással 3840 lejt, Balázsi Irma nevé- 
ben 6433 lejt, Bocskai József nevében 2277 lejt, 
Bartha Mihály tekei lakós nevében 16.525 lejt, 
Calini Vietor nevében 8874 lejt, Cioloca Vasile. 
nevében 3422 lejt, Gottstein Albert nevében 
14.575 lejt, Légrádi Teodor nevében 4879 lejt, 
Melczer Dániel nevében 4120 lejt, Máthéó Sán- 
dor nevében 9000 lejt, Nagy Rózália nevében 
26.840 lejt. Nagy Sándor nevében 62.794 lejt, 
Ezövérffy Lőrincz nevében 18.370 lejt, Schuller 
Frigyes nevében 3611 lejt, Schiffbauer Paulina 
nevében 5722 leit, Székely Rózália nevében 
5572 lejt, Szabó Ferenc nevében 3630 lejt, Si- 
monfi Dezső nevében 2610 lejt, Tarnovean Du- 
mitru nevében 1415 lejt, Wermescher Adolf ne- 
vében 1142 lejt és végül Krauss Gusztáv nevé- 
ben 6720 lejt vett fel. 
Mindezeket az összegeket hamisitott okmá- 

nyok és megbizatások segitségével Serban Pé- 

ter és Manuca Péter árvaszéki tisztviselők ösz- 
szejátszásával vette fel az ügyvéd és az össze- 
gek egy részét a két megtévedt tisztviselőnek 
adta. 
Ilyenformán ez a három vádlott áll a vissza- 

élések középpontjában, akik máig is vizsgálati 
ogságban vannak. 

A negyedik vádlott Oteleanu Hie ügyvédi ir- 
nok, jóbarátságban lévén Manuca Péterrel, a 

második vádlottal, amikor a visszaélések ki- 
derültek, Manuca közölte Oteleannal, hogy igen 
agy bajban van és külföldre szeretne szökni. 
Ekkor 39 ezer lejt adott át Oteleannak, hogy 
az ezzel az összeggel hamis. utlevelet szerez- 
zen. Oteleanu el is utazott Kolozsvárra és Bu- 

karestbe, elköltötte a reábizott összeget, azon- 
ban utlevelet nem szerzett a vádlottnak. 
Ugyancsak ez a vádlott Manuca Péter irnok és 
Fodor Ákos vádlott társaságában hamis megbi- 
zatással Ferenczi József gyilkosságért 10 évre 
elitélt fegyence nevében 7380 lejt vett fel a 
pénzügyigazgatóságtól és az összeg egyik ré- 
szét megtartotta. 

Fodor Ákos 42 éves magántisztviselő az ötö- 
dik vádlott, aki szintén a fenti büncselekmény- 
ben vett részt. Elment az előbbi vádlottnak kl- 
séretében dr. Kovácsy Albert közjegyzőhöz. a 
kinek irodájában a fogságban levő fegyencnek 
adta ki magát és ott felhatalmazást nyertek a 

fegyenc letétben levő összegének felvételére. 
Ennél a visszaélésnél segédkezett a közjegyzől 
trodában Ghibut János 21 éves asztalos is, aki 
a hamis aktákkal felvett összegből hatszáz lej- 
jel részesült 
Truta Nicola a hetedik vádlott, mint szolga 

teljesitett szolgálatot a marosvásárhelyi tör- 
vényszék árvaszéki hivatalánál és több esetben 
azzal fenyegette meg az ott megjelent feleket, 
hogy csak akkor kapják meg járandóságaikat, 
ha neki ebből bizonvos részt adnak. A megijedt 
falusiak 500 és 1000 lejeket adtak a ravasz 
szolgának, aki megsürgette az összegek kifi- 
zetését és a kapott megvesztegetések egy ré- 
szét az árvaszéki tisztviselőknek adta át. 
Georgica Dumitru 35 éves marosvásárhelyi 

városi tisztviselő, rokonságban állott Moldo- 
meglátogatta 

kor arra kérte, jőjjön el vele Dolejan szászré- 
geni közjegyző irodájába és adja ki magát ott 
Szövérfi Lőrincnek. A marosvásárhelyi tiszt- 
viselő eleget tett rokona kérésének, megjelent 
a közjegyzői irodában, ahol igazolta magát az 
ügyvéd által készitett hamis irásokkal és igy 
megkapta a hamis meghatalmazást, amellyel 
Moldovan ügyvéd Szövérfi Lőrinc nevében, aki 
a háboruban eltünt, 18.370 lejt vett fel. 

1933 februárjában Moldovan ügyvéd, hogy 
Nagy Sándor eltünt egyénnek árvaszéki hi- 
vatalnál deponált 62.794 lejéhez jusson, meg- 
egyezett cinkostársaival, az árvaszéki tisztvi- 
selőkkel, hogy valakit megbiz azzal, hogy az 
hivatalosan is Nagy Sándornak adja ki magát. 
Evégett érintkezésbe lépett dr. Octavian Ma- 
lai 28 éves kolozsvári poliklinikai tisztviselő- 
vel, akivel együtt tanult az egyetemen. A ko- 
lozsvári vádlott először ál-levelet irt Nagy 

Sándor nevében Moldovan ügyvédnek, akitől 
az összeg felvételét kérte, majd személyesen 
is megjelent Dolejan szászrégeni közjegyző 
irodájában Moldovan ügyvéddel, ahol Nagy 
Sándornak adta ki magát és hamis meghatal- 
mazást készittetett a közjegyzővel, amellyel 
aztán Moldovan ügyvéd felvette a kérdéses 
összeget. Ebből az összegből később a kolozs- 
vári tisztviselő 9500 lej jutalékot kapott. 
A vádirat felolvasása után az elsőrendü vád- 

lottat, Moldovan Pál ügyvédet hallgatja ki a 
biróság. Moldovan Pál ügyvéd töredelmes val- 
lomást tett. Huszonkétrendbeli okirathamisi- 
tást és sikkasztást ismer el, amit az árvaházi 
tisztviselőkkel együtt. követett el. Azzal vé- 
dekezik, hogy utólag részben kifizette, vagy 
ki akarta fizetni az árvák járandóságait a ked- 
vezményezetteknek. Hosszas betegségére és 
költségeire hivatkozik. 
A tárgyalás tart. Előreláthatólag napokig 

fog tartani és itéletre csak a jövő hét elején 
kerül sor. 
Ujabb jelentések szerint szombat délelőtt ki- 

hallgatták az árvaháznál történt sikkasztás 
ügyének vádlottjait. A kihallgatások folyamán 
a vádlottak egyrésze tagadta, mintha ők bün- 
társai volnának Moldovan Pavelnek, nagyró- 
szük azonban beismerő vallomást tett. 

választott. 

A sorsjegy 5(0 000 leit nyert! 
Szerencsés gyermek,bizonyosan! De az apja is elöre látó! 

Minden szülő kivánja gyermeke szerencséjét. De 
nem elég, hogy csak kivánja. Tegyen Ön is ugy, a- 
hogy a kis Cocan Margareta apja tett. 

Fogja meg a szerencsét és tegye gyermeke lábai elé. 
Elete igy boldogan kezdödik. 

A román állami 

Rkorában a sze- 

rencse Reg 

(e Margareta a neve. Apja föhadnagy. Egy szép 
napon, amikor leánykájával a városban sétált, 

ösztönétöl vezetve belépett egy sorsjegyárus irodá- 
jába és megvette azt a számot, amelyet a leányka 

a 
.. 

A román állami sorsjáték 

most osztja ki elsö izben a 

veltjel 

s
 

következö nagy 
nyereményeket: 

millió 
3 millió 
. 

2 millió és 

1i18 darab 
1 millió 

A legszerencsésebb esetben 
ME a nyeremény 13.000.000 iei 

Huzás május 3-án és 4-én. 

EIHESC 

2 nap mulva 
kezdődik a huzás. Használia fel az időt s vegyen sorsjegyet az 

A 

CLUJ. 

Képviseletek: Fágyáras : Schmiedt Adolt. - Sft.-Gheorghae: Soc. Comertul Spirtului. 
Ta.-Sácuesc: Turóczy István. 
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„Csomagolatlan ára 
Egy régi kereskedőtől kapuk az alábbi le- 

velet: 
- Igen tisztelt kiadóhivatal! Az utóbbi na- 

pokban nagybecsü lapjukban egy cikket olvas- 
tam, amelyben egy háziasszony támadja a ke- 
reskedőket azért, mert ugynevezett „csomago- 
latlan cipőkrémet" adtak el neki, amellyel a 
család összes cipőit tönkretette. ; 
Kérem ezért szives engedélyét az 

nyilatkozatom közlésére: 
Az utóbbi hónapokban majdnem mindenütt 

kis cipőkrém-üzemek bukkantak fel, amelyek 
többnyire hatósági engedély és egy bani adó 
fizetése nélkül ugynevezett „nyitott cipőkré- 
met" és ugyanazon anyagból más márka-árut 
állitanak elő, amelyek csak a cipők tönkreté- 
telére, de nem ápolására valók. 
Ezek az ugynevezett „gyárosok" nagyhan- 
gu fogásokkal, silány portékájukat részben há- 
zaló kereskedők, részben azonban, sajnos, ren- 
des kereskedők utján is forgalomba hozzák. 
Ezek a lelkiismeretlen emberek, kihasználva 
háziasszonyaink szomoru gazdasági helyzetét, 
bebeszélik nekik, hogy pénzt takaritanak meg, 
ha ezt a silány árut magokkal hozott dobozok- 
ban, vagy más edényekben megvásárolják. 

Igen szomoru, hogy kereskedők is akadnak, 
akik a konkurrencia iránti félelemből ilyen 
gyártmányt árusitanak. 
A sajnálatraméltó háziasszonyok a bajt csak 

akkor veszik észre, ha cipőik felsőrésze már 
inkább fakéreghez, mint bőrhöz hasonlit. A 
kereskedők pedig csak akkor, amikor meg- 
hallják, hogy szomszéd versenytársuk egy 
versenyképes gyártmányt már felével bevásá- 
rolt, mint ő és az áru piacradobása megkez- 
dődött. 
Nyilván egyikük sem tudja, hogy a benzol-, 

petróleum-melléktermékek, amelyekből ezeket 
a hitvány árukat előállították, a dobozokban 
és vödrökben annyira elpárolognak, hogy 20-- 

30 százalékos veszteséggel kell számolniok. Am 

alábbi 

a legnagyobb veszedelmet, a legnagyobb kárt 
csak akkor veszik észre, amikor elvesztik vo- 
vőik közül a háziasszonyokat, akik őket hi- 
báztatják szétszakadt cipőikért. 
Az az érzésem, hogy az összes szakmabell 

kereskedők nevében beszélek, amikor felte- 
szem a kérdést: Kell-e ez nekünk, szolid és 
tisztességes kereskedőknek? Szolgái vagyunk-e 
mi az ilyen kétes szállitóknak, hogy kezünket 
és rubáinkat bemocskoljuk büzös kenőcseikkel, 
azokkal az egész üzletet és áruinkat elbüdö- 
sitsük s ráadásul kitegyük magunkat annak, 
hogy csalóknak tekintsenek bennünket? 
Nem értük-e meg mi, kereskedők valameny- 

nyien azt a szomoru tényt, hogy ugyszólván 
már semmiféle cikken sem tudunk keresní? S 
most még a néhány márka-árura is ráfizes- 
sünk? 
Minden földmives, munkás, alkalmazott, 

tisztviselő és inellektuel, teljes joggal, dija- 
zást követel szellemi vagy testi munkájáért. 
Mi, kereskedők önmagunkat tegyük jogfosz- 
tottakká és alázzuk meg magunkat, amikor 
nekünk kell viselni az összes adók 80 százalé- 
kát 
Magunk tegyük jogtalanokká magunkat és 

még csalóknak is tartsanak bennünket? 
Nem szégyen-e egy kereskedőre nézve, ha 

egy jóhirnevü gyár dobozába vagy tubusába 
mindenfajta silány árut beleken, amiről biz- 
tosan tudja, hogy megcsalja vele a háziasszo- 
nyokat és lealacsonyitja az összkereskedelem 
tekintélyét. 

Akarjuk-e saját pusztulásunkat vagy le 
akarjuk küzdeni ezeket a kártevőket, akiknek, 
amint hallom, végre a hatóságok is nyomukban 
vannak? 
Ha pénzügyi és állami kötelezettségeinket 

teljesiteni akarjuk, akkor végre hozzá kell lát- 
nunk, hogy csak olyan cikkeket tartsunk, ame- 
lyek mellett meglehet a mi polgári hasznunk 
és amelyekkel maradéktalanul kielégithetiük 

Révész Ernő főelárusitó 
Tárgu- Mures, jelenti. 
Az előző sorsjátékban kifizet- 
tünk szerencsés játékosainknak 

Febr 1-én a 15228 sz sorsjegyure 1.000 000 
tejt. - Messzemenő diso kréció. Azonnali 
postai szétküldés Cec 43030 

Dec. 8-án a 20981 sz sorsiegyre 1.000 000 

és nem csapjuk be vevőinket. 
A kereskedők és fogyasztók ma a legna- 

gyobb hibát követik el, ha mint egy nyáj fut- 
nak az olcsó, olcsó kiáltás után, akár a bika 
a vörös posztóra. Minden olcsóság, köztudomá- 
su, végeredményben nagy kár szokott lenni. 
Ha már az idők, amelyeket élünk, rosszak, 

legalább becsületünket és régi jó hirne- 
vünket őrizzük meg szeplőtelenül. És ezért tel- 
jesen egyetértek a háziasszonnyal amikor azt 
mondja: 
„Ugyan kihez legyen ma egy háziasszonyi 

bizalommal, ha nem a háziorvosához és a ke- 
reskedőjéhez? 

Aláirás 
Minthogy mi is kereskedőknek tekintjük ma- 

gunkat, csak örülhetünk annak, hogy végre 
ven hangok is hallatszanak a kereskedők kö- 
r . 

A legszörnyübb drámua 
( pár sorban elbeszélve 

Prága, április 29. 

A csehországi Kattovicz községben megren- 
ditő családi dráma történt: egy Hermann nevü 

bányamunkás felesége ruhaszáritó kötéllel 
magához kötözte három apró gyermekét és be- 
ugrott a falu szélén elterülő tó vizébe. 
Mind a négyen ott pusztultak el. 
Amikor a bányamunkás értesült felesége 

rémtettéről, elővette fegyverét és agyonlőtte 
magát. 
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Románia futballsportiának naév napia : 

I jugoszlávok elleni győze- 
lem az egyeillen ut a világ- 
hajnoki döntőbe jutáshoz! 
N Brassói lanok részletes rigorttan számol 

be a nagyjelentőségü eseményről 

Románia válogatott csapata készen áll 
a nagy küzdelemre. A FIFA döntése sem 
vette el a csapat kedvét és mindegyik já- 
tékos bizik a győzelemben. 
A hangulat sokkal elkeseredetteb a 

szövetségi vezetők körében. A román 
futballszövetség táviratban jelentette be 
fellebbezését. Ügyanakkor Bukarestben 
felmerült az a gyanu, hogy a FIFA 
rögtönitélő bizottsága Kimet francia, 
Mauro olasz és Seldrayers belga összeál- 
litásban azért döntött Románia ellen, 
mert Olaszország üzleti érdeke, hogy 
Svájc bizonyosan bennlegyen a döntőben. 
Akkor ugyanis a szomszédos Svájcból a 
kirándulók és nézők tizezrei mennének át 
Olaszországba. Ezt a véleményt természe- 
tesen diktálhatja az érthető elkeseredés 
is. 
A szövetségben Luchide főtitkárt nyil- 

tan azzal vádolják, hogy bár ismerte Ba- 
rátky állampolgársági helyzetét mégis 
szerepeltette Svájc ellen. 
A jugoszlávok pályaedzést tartottak és 

az egész csapat nagyszerüen mozgott. - 
ugoszlávia R 6 élelmes formában levő el- 
enfélnek igérkezik! 
A két csapat ebben az összeállitásban 

lép holnap az Onef Stadion pályájára: 
Réánta: Püllöok - Vogel, Albu - 

Deheleanu, Kotormány, loravetz 
Bindea, Kovács, Ciolac, Schwartz, Dobai. 
Jugoszlávia: Glazer - Belosevici, Luki- 

ci - Arsenevici, Gayer, Lechner - Gli- 
sovici, Vuiadanovici, Marjanovici, Kra- 
govici, Kokotovici. 
A közhangulat izgalmas, elkeseredett 

küzdelem után Románia győzelmét várja! 

A Brassói Lapok a Jugoszlávia -Romá- 
ia döntőfontossága mérkőzésről nagy 

Felyszini riportban számol be Riküldött 
munkatársunk, Horosz Béla, sportova- 
tunk szerkesztője, szines és részletes, 
szakszerü riportban örökiti meg a mér- 
kőzés minden fontosabb mozzanatát. 

Vasárnan misora 
Világbajnoki selejtezőmérkőzések: Bu- 
karestben: Románia-Jugoszlávia. Bu- 
dapesten: Magyarország-Bulgária. 
Brüsszelben: Belgium-Hollandia. Bue- 
nos Ayresben: Argentina-Chile. 
Válogatott mérkőzés: Prágában, Cseh- 

szlovákia -Magyarország. 
Román Kupa: Temesvár: 

lea -TAC. Nagybánya: 
lor Plojest. 
Nemzeti Bajnokság: Arad: Gloria CFR 

Universita- 
Phönix-Trico- 

* 

A szerelemben mindige 

csak a legjobb lehet kielégítő 

Ezért tehát... 

Olimpia 
EGYETLEN DERÉKÖVET 

pviselnek a persenyzők a felujitott antik 
pentatlon versenyen, melyet az athéni sta- 
dionban rendeznek május 16-tól nyolc na- 
pon keresztül az ujkori olimpiai játékok 
megalapitásának negyvenépes ünnepén. A 
birók is korszerü jelmezben lesznek és a 
játékok megrendezése mindenben köpetni 
logja az antik mintát. 

Uszás 
Nagyvárad sportméretü uszómedenecét 

kap az uj strand épitésével. Az egykor 
nagyhirü nagyváradi uszósport ujra fel- 
lendülhet. 
Ö e. 

kölvivás 
Az Amerika-Európa amatőr válogatott 

mérkőzéseinek időpontjait megállapitot- 
ták. Newvork: junius 4. Csikágó: junius 
8, Filadelfia: junius 11, Boston: junius 15. 
Az eredetileg két angol, két német, két 

olasz, két magyar összeállitásu Európa- 
válogatott az angolok lemondása és Bar- 
and profimérkőzésének elmaradása mi- 
att megváltozott. A jelenlegi összeállitás: 
Kubinyi (magyar), Sergo (olasz), Facchin 
(olasz), Kastner (német), Röisland (nor- 
vég), Szigeti (magyar), Zehetmavyer (osz- 
trák), vagy Pürsch (német) és Bárlund 
(finn). A csapat határozott győzelmi kilá- 
tásokkal indul Amerikába. 

Atlétika 
VILAGKLASSZIS LEHETNE - mon- 

dotta egy 16 épes frissen felfedezett ma- 
gyar fiuról Vadas Iván, a nepes magyar 
edző. Sajnos, ennek az uj tehetségnek is 
az elkallódás a szomoru sorsa: Mátészalka 
mellett egy faluban lakik és nincs tréning- 
alkalma. 

Nem valami ragyogó eredményekkel 
ségződtek az ausztírál bajnokságok. Sőt, 
mondhatni gyengék: 100 vard: Dempse 
10 mp:., 220 vard: Vales 22 mp, 440 vard: 
Golding 48.9 mp, 440 yvard gátfutás: Gol- 
ding 54 mp. - Magasugrás: Shelieffe 183 
cm. Távolugrás: Button 6096 cm. Hármas- 
ugrás: Dickenson 14.44 m. Sulydobás: Me 
Kenzie 12.21 m. Diszkoszdobás: Mc. Ken- 
zie 38.60 m. Gerelyvetés: Shelles 55.11 
m. 

Birkózás 
A római Európabajnokság küzdelmei 

egyre növekvő lendülettel folynak. A 
tegnapi nap eredményei: 

Légsuly: Zombori magyar győz Nic 

Egy szó 4 lel. vastag betükből ö lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkercsőknek, vagy ugyan- 
azon szövegü hirdetés mégyszert feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre üzeten- 
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dők. Támpéldányt nem adunk 

. 
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Modern, uj ebédlő-butor el- Fiatalabb szücssegédet ma- 
Véfel. eladás utazás miatt olcsón eladó. gyar munkára keresek. Evert 

Fiat 520 személyautó olcsón Brassó, Cuza Voda 56. 11986 István Carei. 11987 
Ko- r 

11930 

ladó. „Electra" Brassó, 
lostor-utca 22. 

Eladó 2 traktoros garnitura, 
MÁV. 1070-es cséplővel, kü- 

huzatos 
Petrolmotor. Nika Mihály, Bo- 
rosneul-Mare. 21850 

Allást nver 

Május elsejére 
vezetőmolnárt keres (villany- 
szakmában jártasok előnyben). 
Apor Malom, Ghidfáláu. 11852 

Állást keres 
Ügyvédjelölt, doktorátussal, 

perfekt román-magyar nyelv- 
tudással, széleskörü, ismere- 
tekkel, tiszta jellemmel, kitü- 
nő müködési bizonyítvánnyal 

jóképességü 

Eladó 6 hengeres Chevrolet, Kovácstanonc teljes ellátás- állást keres. Válaszok „Lelki- 
Targo autóbuszok, tehernek is 34l azonnal felvétetik. Szabó ismeretes" jeligén kiadóba ké- 
Mkalmasak uj gumikkal al Márton autórugó-üzem, ra- retnek. 11981 

, , a 

katrészek is. Pünkösti, Tat- sov, Str. Lunga 74. 11970 7 - 

ang. 11973 ahas 

Veszek traktoros cséplőzar- 
hiturát. Részletes leirások, 

Irak Nagy Zoltán, Sepsiszent- 
työrgy küldendők. 11982 re a kiadóba. 

Szerény igényü, jobb meg- 
jelenésü, fiatalabb nőt 
sek, ki egyszemélyes háztartá- 
somat vezetné vidéken. Aján- 
latok „Nyugodt otthon" jeligé- 

kere- Brassó, Calea Victoriei (volt 
Kut-u.) 66. számu villában két 
szoba, fürdőszobás, teljes kom- 
fortos lakás május 15-re ki- 
adó. 11971 11980 

H. 

cseh ellen. - Ujelt finn győz Buwerlau- 
der osztrák ellen. - luwesen svéd tussal 
győzi le a német Gehringet, Lanot belga 
pontozással győz a lengyel Mranowszky 
ellen. 

Pehelysulyban: Tóth magyar tussal 
győzi le Van Kelleer hollandot, Janda 
cseh Sipesus osztrákot, Dvorsak lengyel 
Scherer svájcit. 

Könnyüsuly: Beke magyar tussal 
szenvedett a cseh Herdatól és végleg ki- 
esett. 

Középsulyban: Wester német Samek 
cseh ellen győzött. 
Kisnehézsuly: Matura magyar E. Sacnen 

belgát győzi le. i 
Nag középeül : Dr. Papp magyar I. 

Saenen belga ellen győz. 
Kisnehézsuly: Donati olasz, Badó ma- 

gyar ellen szerez győzelmet. 

Footoall, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor utca 24 

Primária Municipiului Brasov 
No. 9489-1934 , 
Serv. Silvic e 

HIRDETMÉNY 
Felhivjuk az összes iskolákat, egylete- 

ket stb., akik a folyó évben a város tu- 
lajdonát képező Honterus-Stejáris stb. 
területeken majálist rendezni óhajtanak, 
hogy f. évi május hó 8-ig kérvényeiket itt 
nyujtsák be, hogy a terület beosztása 
foganatositható legyen. 
Brassó, 1934 április 26. 

Comisia Interimark: 
Presedinte: Secretar General: 
F. Bogdan mp. . Socaciu mp. 

Seful Serviciului: 
Ing. Albrich mp. 

MOLNÁR A 
brassól hölgyfonrászszalon Jövő heti 

hirnetését figyelje ! 

Vasipnari 
szakkönyvek 

mélyen leszállitott árban: 

Balogh: Osztófej Lei 3 
Barna: Eszterga., furó- és marószer- 
számok e13 
Köszörülés, furás marás . 
Vas- és fémipari szakkönyv, 400 ol- 
dal, 222 ábra, 80 táblázat 105 te 

Szerelők és lakatosok szakkönyve 
(300 oldal, 250 ábra, 70 táblázat 
Csavarmenetvágás 

Boldizsár: Esztergályosok és marósok 
Jávor: Lóerőszámitás 
Knapp: Kenőanyagok 
A fémszinezés szakkönyve 

Kádár: A hegesztés szakkönyve 
Lusker: Vasipari szerszámok 1 
Péter: Vas- és acélöntő 
Prohászka: Vasipari szerszámok ké- 

szitése " 
etb., stb. 

Kaphatók a Brassói Lapok könyvosztályában, 
Brassó, Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

Póstán utánvéttel Kérjen tejles nagy szak. 
jegyzéket 
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Kaphatók a 

Brassói lapok Könyvosztályában 
Brassó. Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

1934. április 20 

Ecset- és kefegyártók ! 
Ecsetprés motorhajtásra, ecsetszámozó- 
gép, Zackenschermaschine, Banckscher, 
Stockscher, száritókályha, 800-as 
szalagiürész, hag használtak eladók 
Gellmann Géza, Arad, Strada Gh. 
Jonescu 18. 

A szigoruan hygienikusan gyártott, 
garantált tiszta 

INCZE" Baraolt-féle 

Csemege iuh-turó, kaskavál 
már évtizedek óta a legkedveltebb! 

Támogassátok a saját vál- 
Bőrinarcsok! lalatotokat Mindennemű 

bőr és taln a legolcsóbb 
BŐRIPAROS MESIEREK ARUCSARNOKA 
R-T.-nál, Erassó, Rózsatér 2 szám alatt 

Stoica szabóság 
ruháiban mindig elegáns, mert sza- 
bása művészi, kidolgozása tökéletes 

Brassó, Hirscher-utca 7 sz. 

Prima szálht 
száraz bükktüzifá napi áron 

ORBÁN és KELEMEN 
BRASSÓ, MIRCEA VODA 8. - Telefon 3-86. 

Ugyanott 
égefen és ollott mész 

napi áron kapható. 

IT A TAVASZ! 
Jelentkezik már a rádiózók ellensége: a 

légköri zavar. Zajmentes, sőt tengerentuli 

gyarmat!) vételt csak a rövid hullám biztosit 

INGELEN alíra-super 
LUMOPHON 
MHORAYPHON 
BELMON 

„NOVV-nRápó 
Brassó, Rózsatér 19. Telefon 1-99 

müköszörüs- 

nikkelező 

BRASSóÓ 
Weiss Mihály-utca 

16 szám. 

Megbizhatól - ontos! - Otcsó! 
! ..8 

Szabó Márton 
Brasso, Hosszu-utca 74. 

Az 1929 és 1933 évi kiállitásokon aran 
éremmel kitüntetve. 

Első orassól specialisan berendezett autórudó- 
özem Állandóan raktáran Nkész rugók fő- és 
melléklapok, bármilyen tipusu antóhoz. - Javtá- 
sok gyorsan készülnek. - Mélyen leszáll tott árak. 

- F elelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-i. Brasoo Brassó, 

AUER 


